ПРОТОКОЛ № 5
общего  собрания Союза русских Ганзейских городов
Место проведения:  г. Белозерск, ул. Т. Фрунзе, д.35, Администрация Белозерского муниципального района, зал заседаний 

Дата:  24 августа 2012 г.
Время: 16.00
Председатель собрания: Юрий Иванович Бобрышев, Президент Союза русских Ганзейских городов, Мэр Великого Новгорода.

Секретарь собрания: Владимир Николаевич Орлов, руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов.
Переводчик: Наталья Викторовна Краснопевцева
Перед началом общего собрания прозвучала фонограмма песни «Русская Ганза»

Председательствующий: Юрий Иванович Бобрышев – Президент Союза русских Ганзейских городов, Мэр Великого Новгорода сообщил, что по данным регистрации, на общем собрании Союза русских Ганзейских городов присутствуют Главы и полномочные представители из 11 муниципальных образований, участников Союза  
	1
	Белозерск
	Шоленинов Александр Леонидович – Глава города Белозерска

	2
	Великий Новгород
	Бобрышев Юрий Иванович - Мэр Великого Новгорода

	3
	Великий Устюг
	Хабаров Игорь Михайлович - Глава Великоустюгского муниципального района

	4
	Вологда
	Шулепов Евгений Борисович – Глава города Вологды

	5
	Ивангород
	Запалатский Юрий Иванович - по доверенности (приложение № 1)

	6
	Кингисепп
	Запалатский Юрий Иванович - Администрации муниципального округа «Кингисеппское городское поселение»

	7
	Псков
	Цецерский Иван Николаевич – Глава города Пскова

	8
	Тверь
	Попов Константин Михайлович - начальник отдела прогнозирования и развития рыночной инфраструктуры департамента экономики, инвестиций и промышленной политики администрации  города Твери


	9
	Тихвин
	Смирнов Станислав Витальевич – советник Главы Тихвинского района по взаимодействию со СМИ по доверенности (приложение № 2)

	10
	Торжок
	Пашков Эдуард Анатольевич – Первый заместитель Главы города Торжка


В соответствии с п. 7.3 Устава Союза в таком составе собрание полномочно принимать решения.
В работе собрания приняли участие:
- Манфред Шуркамп, член Президиума Ганзы Нового времени, представитель бургомистра ганзейского города Герфорд;

-Марион Кён,  начальник управления экономического развития          Администрации ганзейского города Герфорд;
- Денис Александрович Зайцев, начальник Департамента международных и межрегиональных связей Правительства Вологодской области;
- Ольга Борисовна Попова, член Президиума Ганзы Нового времени, директор МАУ «Диалог» (Великий Новгород)

- Лебедева Светлана Антоновна, Президент международного пресс-клуба «HANSA-MEDIA»

- Фельдшерова Тамара Васильевна – советник регионального департамента ВГТРК по северо-западу

     На собрании присутствовали сотрудники Администраций городов Союза русских Ганзейских городов.

Повестка общего собрания Союза русских Ганзейских городов:
1.О вторых Русских Ганзейских днях

      Шоленинов А.Л. -  глава МО «Город Белозерск»

2.Организационный вопрос

Бобрышев Ю.И .- Президент Союза русских Ганзейских городов, Мэр Великого Новгорода
3.Об официальном Интернет-портале Союза

 Орлов В.Н. – руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов

4.Отчет о проведении первого международного ганзейского медиафорума в рамках   32-х международных Ганзейских дней  в  г. Люнебурге (Германия) 

        Лебедева С.А. – президент международного пресс-клуба «HANSA-MEDIA»

5.Презентация 33-х международных Ганзейских дней в Герфорде (Германия)

Манфред Шуркамп, член Президиума Ганзы Нового времени, представитель бургамистра ганзейского города Герфорд;

    Марион Кён,  начальник управления экономического развития          Администрации ганзейского города Герфорд.

6.О проекте «Русский дом» 

представитель Кигисеппа

7.О проекте профессионального журналистского конкурса «Ганза связь времен»

Фельдшерова Т.В. – советник регионального департамента ВГТРК по северо-западу

8.Презентация третьих Русских Ганзейских дней в Пскове

Цецерский Иван Николаевич – Глава города Пскова
9.«Ганзейские игрища», как сетевое событие Дня Ганзы 
Смирнов Станислав Витальевич – советник Главы Тихвинского района по взаимодействию со СМИ
10.Об издании ежегодного календаря русских ганзейских городов

Цецерский Иван Николаевич – Глава города Пскова
11.О предложении ОАО «Дека» ( Великий Новгород) о присвоении квасу «Никола» статуса напитка Русских Ганзейских дней

Орлов В.Н. – руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов

Повестка собрания Союза русских Ганзейских городов утверждена единогласно.
Первый вопрос:
О вторых Русских Ганзейских дней выступил Глава Белозерска А.Л. Шоленинов, который поприветствовал участников собрания и поблагодарил за поддержку, оказанную Белозерску в проведении общего события – вторых Русских Ганзейских дней. Он сообщил, что программа вторых русских Ганзейских дней составлена в соответствии с рекомендациями, которые были утверждены на общем собрании. Он отметил, что вторые русские Ганзейские дни проходят в рамках юбилейных мероприятий связанных с 1050-летием основания Белозерска. 
           А.Л. Шоленинов поблагодарил города, приславшие свои творческие коллективы  для участия в культурной программе вторых Русских Ганзейских дней.
Ю.И.Бобрышев отметил, что принятое в  Пскове решение о поддержке проведения вторых русских Ганзейских дней в Белозерске выполнено. Города Союза поддержали Белозерск. Это яркая демонстрация преимуществ Союза. Ю.И.Бобрышев предложил принять сообщение А.Л.Шоленинова к сведению.
РЕШЕНИЕ:

Принять программу вторых русских Ганзейских дней к сведению.
Принято единогласно
· Второй вопрос

Перед рассмотрением второго вопроса Ю.И.Бобрышев отметил, что совсем немного прошло времени с последней встречи Союза в феврале 2012 года в Пскове. Однако за эти шесть месяцев произошло немало событий.
         Завершился проект «Ганзейские связи», во время проведения мероприятий которого сложился «костяк», активная инициативная группа из представителей русских Ганзейских городов, которые активно продвигают идеи Ганзы на муниципальном уровне. Как итог проекта сегодня всем городам будет передана «Дорожная карта», которая представляет краткий обзор организации и основных принципов проведения Ганзейских Дней в ганзейских городах: Росток (Германия), Тарту (Эстония), Каунас (Литва), Великий Новгород (Россия), а также рекомендации по подготовке и проведению Ганзейских фестивалей на примере г. Пскова. 

        В ходе реализации проекта созданы информационные продукты: 
-    сайт проекта «Ганзейские связи»

- на основе современной технологии трехмерных фотопанорам для презентации и популяризации наиболее значимых и интересных культурных объектов всех русских Ганзейских городов создан виртуальный тур.

        11 мая  этого года состоялась официальная передача интернет - портала русских ганзейских городов, который также был создан в ходе  реализации проекта  «Ганзейские связи»  Псковской областной общественной организацией «Чудской проект». 

         Теперь перед официальным представительством Союза и перед городами Союза стоит задача максимального использования потенциала, который заложен в  интернет - портал.

        Интернет – портал это общий для всех русских Ганзейских городов ресурс для презентации их историко-культурного наследия и актуальных событий современной культурной жизни. Отличительные черты портала - интерактивность – русские ганзейские города могут самостоятельно формировать контент и его мультиязычность – портал работает на русском, немецком и английском языках 

        Есть договоренность, что баннер  портала Союза будет размещен на официальном сайте Ганзы Нового времени после его обновления. Портал станет дополнительным маркетинговым инструментом в продвижении старинных русских городов. Планируется проводить работу по размещению баннера Союза на сайтах ганзейских городов Евросоюза, информационно-туристских агентств, гостиничных сетей что, несомненно, будет способствовать их продвижению, в пространство европейского туристского рынка.

       Уже сегодня активно используют преимущества работы с сайтом Тихвин,  Торжок,  Псков.

        Блестяще завершившийся проект "Ганзейские связи", итоги которого мы подводили полгода назад, дал всем нам прекрасный пример - выделять какие-то инициативы, достижения, открытия награждением особым ганзейским знаком. Такой знак предложили псковичи в виде разорванной звезды, чему дали символическое обоснование - открытость для сотрудничества и интересных проектов. На Дне города Пскова состоялись награждения ганзейской звездой первых номинантов. Уверен, что такой почин найдет продолжение и в других городах Союза. Думаю что и саму Псковскую областную общественную организацию «Чудской проект», которая отмечает в этом году свое 15-летие необходимо отметить от имени Союза русских Ганзейских городов.
     Одной из важных задач городов-членов Ганзейского союза является продвижение идей Ганзы. В связи с этим был учрежден «День Ганзы». Каждый год в третью субботу мая ганзейские города или региональные ганзейские союзы отмечают это событие. Выставки, экскурсии по городу и различные акции на эту тему возрождают дух Ганзы, помогающий людям вспомнить историю своего города его исторические связи с Ганзой  и одновременно ощутить себя жителями города, который и сегодня является городом участвующим в крупнейшем объединении европейских городов – Ганзе Нового времени.

            Это мероприятие должно стать постоянным пунктом программ городского маркетинга. 

           В этом году русские ганзейские города как никогда  активно провели  День Ганзы. В Кингисеппе прошло мероприятие «Ганзейские каникулы» собравшее представителей Молодой Ганзы из 7 городов. В Тихвине  прошли «Ганзейские игрища», которые в течение дня, на самой крупной культурной площадке города знакомили горожан с историей Ганзы, со средневековым бытом и традициями предков. В Великом Новгороде прошло «Большое Ганзейское путешествие», в рамках которого состоялся  молодежный Ганзейский творческий конкурс "Вдохновленные молодежью", игровые программы для детей и молодежи, выставки от лучших мастеров ремесленников Великого Новгорода и Новгородского района, виртуальное историческое путешествие "Ганза в эпизодах и лицах", кинопутешествие "Все о Ганзе", выступление творческих коллективов.  

        Безусловно, главным событием Ганзы являются международные Ганзейские дни. На этот раз в 32 международных Ганзейских днях в Люнебурге, в Германии приняли участие 6 русских городов (Великий Новгород, Псков, Кингисепп, Тихвин, Смоленск). Отсутствие кворума связано в первую очередь с финансовыми возможностями городов.  Задача Союза обеспечить представительство всех, не смотря ни на расстояния, ни на финансовые возможности. Именно поэтому к Ганзейским дням в Люнебурге Союз издал общий информационный буклет, к подготовке которого были привлечены все русские ганзейские города. Проспект был представлен во всех домиках русских городов Презентационного рынка 32 Ганзейских дней  и пользовался большим вниманием жителей Люнебурга и гостей этого ганзейского города.
        Впервые, благодаря Союзу, на собрании делегатов Ганзы Нового времени и экономическом форуме был организован синхронный перевод. Но, наверное, самое главное, что необходимо отметить - русские города стали активно участвовать и в работе этих мероприятий. На собрании делегатов Ганзы Нового времени были сделаны презентации Великого Новгорода  и Калининграда, на экономическом форуме участники из России представляли не только муниципалитеты, здесь были представители университетов, руководители предприятий.
              В перспективе  на ганзейских днях нам надо будет реализовать идею Кингисеппа о «Русском доме», в котором была бы представлена информация обо всех русских Ганзейских городах. 

           Специально к 32 Ганзейским дням, для решения организационных вопросов исполнительный орган Союза открыл валютный счет, которым воспользовались города для расчетов с дирекцией Ганзейских дней в Люнебурге.

          В этом году Союз реализовал  проект совместный с Российским  фондом публичной дипломатии имени А.М.Горчакова проект по проведению первого ганзейского медиафорума, в котором приняли участие 20 журналистов  русских ганзейских городов. Отчет о форуме сегодня будет представлен вниманию собрания.
          Создание ганзейского пресс - клуба не ограничивается рамками городов Союза. В него вошли представители Северо-Западного филиала правительственной "Российской газеты", российского агентства РЕГНУМ, благодаря чему мы теперь регулярно видим освещение ганзейской темы в федеральных СМИ.

   Представители Тихвина стали инициаторами создания медиагруппы в социальных сетях. "В контакте" есть группа HANSA-MEDIA, которая объединяет сейчас уже около 70 человек и обеспечивает оперативную связь и обмен информацией.

      Это первый опыт организации мероприятий Союза при грантовой поддержке. От Фонда публичной дипломатии на организацию поездки журналистов в Германию и проведение медиафорума получены средства в сумме 342 000 руб. Финансовый и содержательный отчеты по использованию предоставленных средств утверждены Фондом. На примере этого проекта мы получили модель привлечения внебюджетных средств. Этот опыт надо использовать в дальнейшем.
          Еще одним доказательством активности ганзейских городов России стала вторая, после Пскова, заявка на право проведения международных Ганзейских дней  ганзейским Калининградом на 2033 год.

          Есть надежда на то, что еще в этом десятилетии Псков станет столицей международной Ганзы: немецкий  город Люнен официально подтвердил свой отказ от проведения ганзейского съезда в 2019 году

Сегодня мы все являемся участниками вторых Русских Ганзейских дней, что свидетельствует о  том, что инициатива по проведению ежегодного мероприятия Союза становится традицией. Пожелаем организаторам успешной работы!
В рамках второго вопроса Ю.И.Бобрышев предложил рассмотреть обращение ганзейского города Калининграда (приложение № 3), в котором Глава городского округа «Город Калининград» А.Г.Ярошук сообщает о том что Калининград рассматривает возможность вступления  в 2013 году в число полноправных членов  Союза русских Ганзейских городов. Ю.И.Бобрышев обратил внимание участников собрания, что в соответствии  с пунктом 6.1. Устава Союза с согласия членов Союза в него может войти  новый член, и предложил подтвердить решение общего собрания от 11 июня 2011 года, когда было принято решение считать Калининград ассоциированным членом Союза.
В рамках второго вопроса Ю.И.Бобрышев сообщил, что в соответствии с пунктом 7.8 Устава Союза общее собрание Союза должно  ежегодно избирать состав Совета союза. В настоящее время в состав Совета Союза избраны полномочные представители 5-и городов: Великий Новгород, Вологда, Псков, Тверь, Тихвин и предложил оставить Совет Союза в прежнем составе.
РЕШЕНИЕ:

1.Подтвердить статус Калининграда как ассоциированного члена Союза русских Ганзейских городов.
2.Избрать Совет Союза в следующем составе: Великий Новгород, Вологда, Псков, Тверь, Тихвин. 

3. Отметить Почетной грамотой Союза русских Ганзейских городов работу Псковской областной общественной организации и ее сотрудников по продвижению ганзейских идей.

Принято единогласно
· Третий вопрос
С информацией об официальном Интернет-портале Союза выступил Орлов В.Н.,  руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов, который сообщил что на баланс Союза принят имущественный взнос 100700 рублей переданный Псковской областной общественной организацией «Чудской проект». В качестве взноса передан   интернет – портал созданный в ходе реализации проекта «Ганзейские связи»,  в котором Союз русских Ганзейских городов выступал в качестве партнера. В ходе создания Интернет – портала всем городам были предоставлены коды для размещения и регулярного обновления информации на этом Интернет ресурсе. 11 мая 2012 года состоялась официальная церемония передачи интернет – портала русских Ганзейских городов от ПООО «Чудской проект»  Союзу русских Ганзейских городов. Орлов В.Н. предложил утвердить полученный интернет - портал в качестве официального  интернет - портала Союза русских Ганзейских городов, а также  принять решение о назначении ответственных работников Администраций городов Союза за работу с порталом, которым это будет включено в должностные обязанности.
РЕШЕНИЕ:

1.Утвердить интернет ресурс, расположенный по адресу http://hansarus.org/ официальным интернет - порталом Союза русских Ганзейских городов.
2. Рекомендовать городам Союза назначить ответственных за работу с интернет – порталом Союза сотрудников.

Принято единогласно
· Четвертый вопрос
По четвертому вопросу с отчетом о проведении первого международного ганзейского медиафорума в рамках   32-х международных Ганзейских дней в   г. Люнебурге (Германия) выступила С.А. Лебедева, Президент международного пресс - клуба «HANSA-MEDIA». Она сообщила, что в рамках прошедших с 28 июня – 1 июля этого года 32 -х международных Ганзейских дней в немецком городе Люнебурге,  участниками которых стали 109 городов из 14 стран Европы, приняла участие делегация из 20 журналистов  из русских городов и российских СМИ. 

      Впервые в рамках международных Ганзейских дней был проведен медиафорум для журналистов из ганзейских городов, организованный международным ганзейским пресс-клубом Hansa-Media и Союзом русских ганзейских городов при финансовой поддержке Фонда публичной политики имени Горчакова. Проект медиафорума был поддержан решением общего собрания Союза в Пскове. После защиты проект получил грант от Фонда имени Горчакова в сумме 327867 рублей.
     В соответствие с условиями гранта Союз и пресс-клуб «HANSA-MEDIA» успешно отчитались перед Фондом по реализации проекта (приложение №3).

     Это мероприятие дало возможность получить опыт привлечения и использования внебюджетных средств для продвижения ганзейских идей. Реализация проекта позволила получить опыт в получения гранта на осуществление целей и задач международного пресс-клуба «HANSA-MEDIA», который не имеет юридического лица.
      Ганза это универсальный формат для реализации творческих проектов.  Профедение ганзейского медиафорума прекрасно доказывает эту возможность.
В.Н.Орлов добавил,  что на проведение мероприятия Союзом был получен грант в сумме 327867 рублей. Но практика предоставления грантов предполагает софинансирование со стороны заявителя. В связи с этим условием в соответствии с решениями общего собрания Союза  принятого 9 февраля в Пскове исполнительный орган Союза выделил средства, в сумме 75827рублей, которые были потрачены на синхронный перевод, издание проспекта и создание видеоархива.       
Ю.И.Бобрышев предложил принять отчет о Первом международном ганзейском медиафоруме в   ганзейском городе Люнебурге к сведению и поручить исполнительному органу Союза разместить отчет о медиафоруме на официальном интернет - портале Союза

РЕШЕНИЕ:

1.Утвердить отчет о Первом международном ганзейском медиафоруме в   ганзейском городе Люнебурге (приложение № 4). 

2.Поручить официальному представительству разместить отчет о медиафоруме на официальном интернет - портале Союза
Решение принято единогласно.

· Пятый вопрос: 
С презентацией 33-х международных Ганзейских дней в Герфорде выступили, член Президиума Ганзейского союза Нового времени Манфред Шуркамп и руководитель экономического ганзейского проекта Марион Кён.
Манфред Шуркамп (переводчик Н.В.Краснопевцева): Уважаемый господин Бобрышев, Уважаемые дамы и господа!  Я рад, что у меня сегодня есть возможность представлять международную Ганзу на вторых Русских Ганзейских днях и вместе с Ольгой Поповой передать наилучшие пожелания от наших коллег по президиуму Ганзейского союза.

            Мы проделали долгий путь, посетив сначала все ганзейские города Латвии, теперь мы в России. Мы уже побывали в Пскове, Великом Новгороде, Тихвине, Вологде, а теперь приехали в Белозерск. Затем мы снова вернемся в Великий Новгород и по дороге домой заедем в ганзейские города Эстонии. Мы приехали специально для того, чтобы лично пригласить каждый из ваших городов на 33 международные Ганзейские дни в Герфорде, которые состоятся 13-16 июня 2013 года. Зная о регламенте, мы решили не тратить время на личное вручение каждого приглашения, и разложили их на столы.

          Хочу обратить внимание на то, что в Герфорде будут приняты два очень важных решения. Первое – это перевыборы в президиум международной Ганзы. Ольга Попова является очень важным и ценным членом президиума, поэтому прошу вас поддержать ее.

          Второе – передача права проведения Ганзейских дней в 2019 году. Как вам известно, немецкий город Люнен отказался организовывать праздник в 2019 году в связи с финансовыми трудностями. Сейчас на этот год претендуют два города – немецкий Хале и российский Псков. Как член президиума я не могу влиять на решение, которое будет принято собранием делегатов, но считаю, что Псков должен выиграть. Сложно предположить, каким будет итог голосования. Каждый из городов, вне зависимости от того, насколько он мал или велик, обладает одним голосом, поэтому я призываю вас принять участие в собрании делегатов в Герфорде и поддержать своих кандидатов.

         Теперь я хочу передать слово Марион Кён, которая немного расскажет о международных Ганзейских днях в Герфорде.

Марион Кён (переводчик Н.В.Краснопевцева) :

         Я хочу поприветствовать всех участников заседания и немного рассказать о нашем городе. В нашей презентации вы можете видеть, что у города очень выгодное географическое положение: к нам можно прилететь на самолете, приехать на поезде или  на автомобиле. В городе проживает 67 000 жителей. Герфорд является столицей Вестфальского ганзейского союза и организатором Ганзейских дней в 2013 году. 

Мы хотим предложить вам насыщенную четырехдневную программу с множеством мероприятий. Одним из центральных событий традиционно станет Ганзейский рынок. На Ганзейских днях в Герфорде мы хотим предложить вам взять в аренду домики из картона. Многие относятся к этой идее скептически, полагая, что такой материал ненадежен. Однако, мы провели эксперимент и привезли такой домик на Ганзейские дни в Люнебург. Как вы помните,  в один из дней там случилась гроза и лил сильный дождь, но домик ничуть не испортился, подтвердив, что материал устойчив к погоде.

        Наш город не является туристским центром, но у нас очень развита экономика, различные ее отрасли. Наверное, многие марки производителей из Герфорда вам знакомы. Одним из важных мероприятий Ганзейских дней станет первый ганзейский бизнес-форум. В 2013 году завершится экономический проект, который мы реализуем на протяжении 2 лет с 30 городами, среди них и Великий Новгород. На бизнес-форуме мы представим итоги проведения проекта и продемонстрируем, что Ганзейский союз обладает огромным потенциалом для создания экономической сети городов. Наша цель сделать бизнес-форум таким мероприятием, где будет представлена не только теория, но и конкретные практические возможности установления контактов между предприятиями ганзейских городов. В связи с этим мы приглашаем официальные делегации и представителей ваших предприятий в Герфорд, чтобы принять участие в 33 международных Ганзейских днях.

           Добро пожаловать в Герфорд! А теперь мы хотим показать вам короткий фильм.
Ю.И.Бобрышев сказал что, принимая участие в 28 Ганзейских днях в Зальцведеле, он обращал внимание на то, что Ганза исторически была экономическим союзом, и вопросы экономики должны занять приоритетное положение в деятельности Ганзы Нового времени. Экономический форум, безусловно, привлечет внимание не только ганзейских городов. Он поблагодарил Манфреда Шуркампа и Марион Кён за интересную и содержательную презентацию и предложил принять информацию о программе 33 международных Ганзейских дней принять к сведению и рекомендовать городам Союза при формировании бюджетов на 2013 год предусмотреть расходы связанные с организацией поездки и направить официальных представителей, творческие коллективы для участия в культурной программе. 

РЕШЕНИЕ:

1. Информацию о программе 33 международных Ганзейских дней принять к сведению

2. Рекомендовать городам Союза при формировании бюджетов на 2013 год предусмотреть расходы на участие в 33 международных Ганзейских днях в ганзейском городе Герфорд (Германия). 

Решение принято единогласно.

· Шестой вопрос: 
По шестому вопросу о проекте «Русский дом» выступила Берденникова Наталья Вадимовна, заместитель председателя комитета по культуре, спорту и молодежной политике г.Кингисепп, которая поздравила город Белозерск с 1150-летием, а также с проведением II Русских Ганзейских дней. 

Берденникова поблагодарила за возможность выступить на собрании Союза и представить проект «Русский дом», который поможет:

- городам Русской Ганзы представить себя на Международных Ганзейских днях

- Союзу русских Ганзейских городов позиционировать себя как сильную консолидирующую организацию.
Н.В.Берденникова:

           Наш город – Кингисепп – участвует в Международных ганзейских днях с 2009 года, когда мероприятия проходили в Великом Новгороде. Там мы и познакомились со всеми российскими городами, входящими в состав Ганзы Нового времени. Однако в следующем году в Пярну количество российских городов уменьшилось значительно. То же произошло и в Каунасе, и в нынешнем году в Люнебурге – 6 городов. Всего 6 городов – и не по причине отсутствия интереса. 

            Мы сами, собирая делегацию на Международную Ганзу, постоянно сталкиваемся с финансовыми проблемами, сокращая из-за этого количество участников, ремесленников, творческие коллективы, мы не вывозим все презентационные материалы, т.к. не можем решить транспортные вопросы. Бюджет маленьких городов невелик – и эти города просто выпадают из Ганзы. 

            Во время посещения в Каунасе палатки Голландии нам пришла в голову мысль о Русском доме. Что же такое Русский дом? 

Как минимум, это:

- шатер, где информационно в равной степени представлены все города Русской Ганзы вне зависимости от того, есть ли у них собственная презентационная палатка или нет

- шатер, где представлен Союз Русских ганзейских городов, презентуются Русские Ганзейские дни, продвигаются туристические, культурные и печатные продукты Союза Русских ганзейских городов. 

Как максимум, жизнь Русского дома может идти по своему расписанию, плану, где каждый день предусмотрены в разное время:

- мастер - классы по ремеслам

- интерактивная культурная программа

- дегустация традиционных блюд.

          Русский дом может стать центром русской культурной жизни для огромного количества людей:

- собственно участники Ганзейских дней 

- местное русскоязычное население (которого достаточно много в Германии и Прибалтике)

- российские туристы.

Почему бы не устроить «русский прием» на открытом воздухе, помимо трех традиционных для Ганзы приемов?

Почему бы не пригласить в Русский дом российского посла или консула и не создать тем самым грандиозный информационный повод для российских федеральных СМИ и федеративных СМИ принимающей страны?

         Европе интересна наша история и наша культура, мы все еще загадочная и далекая страна, которую до сих пор  многие только открывают для себя, открывают с неподдельным интересом. Необходимо использовать возможности Ганзейских дней для продвижения себя, для демонстрации своих культурных традиций и современных достижений.

Безусловно, Русский дом не может быть профинансирован только за счет средств Союза Русских ганзейских городов. Однако, здесь можно найти как минимум два источника для привлечения финансов.

         Во-первых, это фонды. Как, например, фонд публичной дипломатии (фонд Горчакова), идеям которого проект «Русский дом» соответствует как никакой другой.

         Во-вторых, это крупные компании федерального уровня. «Спонсор Русского дома на Международных Ганзейских днях» - согласитесь, звучит весьма заманчиво для, например, РЖД или  Авиакомпании «Россия»! Мы уверены, что после первого же года работы «Русского дома» и грамотного PR, участием в проекте заинтересуется большое количество инвесторов, чьи средства можно будет направлять не только на сам Русский дом, но и на другие проекты Союза русских ганзейских городов.

        Итак, идея Русского дома – это:

- представление всех городов Союза

- продвижение продуктов Союза

- информационный центр Союза

- центр русского гостеприимства на Международных Ганзейских днях

         Будет проект реализован – зависит от вашего решения и от нашей совместной работы.

Ю.И.Бобрышев предложил официальному представительству подготовить  предложение по проекту «Русский дом» и предусмотреть в смете на 2013 год средства на реализацию предложения Кингисеппа.
РЕШЕНИЕ:
Официальному представительству Союза:

1. Совместно с Администрацией Кингисеппа оформить проект «Русский дом» для направления в города Союза. 

2. Предусмотреть в смете на 2013 год средства на реализацию проекта «Русский дом».
Принято единогласно
· Седьмой вопрос
По седьмому вопросу о проекте профессионального журналистского конкурса «Ганза связь времен» выступила Тамара Васильевна Фельдшерова, советник регионального департамента ВГТРК по северо-западу, которая  сказала: история ганзейского движения  Нового Времени в России получила мощный импульс к развитию с момента проведения в Великом Новгороде 29 международных Ганзейских дней. Затем последовало создание Союза русских Ганзейских городов и проведение Первых Русских Ганзейских дней в Великом Новгороде в 2011 году.

        Развитие ганзейской темы невозможно без освещения в средствах массовой информации истории Ганзы, а также событий и мероприятий  проводимых Ганзой Нового времени.

       С 2009 года Великий Новгород, (ГТРК «Славия» и другие СМИ) вел и продолжает вести большую работу по освещению Ганзейских дней. Последовательно ведет эту тему и ГТРК «Псков» и псковские печатные Интернет СМИ. Большое внимание было уделено в прессе Международным Ганзейским дням в Пярну (2010), Каунасе (2011), Люнебурге (2012). Свою лепту в освещение Ганзейской тематики внесли и СМИ других Ганзейских городов. Значительную роль сыграл в этом созданный в 2009 году Международный клуб журналистов «Ганза-медиа» объединивший представителей СМИ, интересующихся ганзейской тематикой. Клуб «Ганза- медиа» уже достаточно громко заявил о себе в 2011 году в Литве, на 31 Ганзейских днях в Каунасе. Новой ступенью деятельности этого объединения стал первый международный ганзейский медиафорум в Германии, в  Люнебурге, в рамках мероприятий 32 Ганзейских дней. На форуме состоялась встреча членов клуба и большого пула российских журналистов с представителями Совета Европы и Президентом Ганзы Нового времени. На этой встрече работа по созданию единого информационного пространства, -  инициатива, которая пошла из России, - была признана значительной и эффективной. Также была высказана уверенность в том, что в клуб «Ганза-медиа» вступят и зарубежные журналисты.

        В преддверии проведения Третьих Русских Ганзейских дней в Пскове в 2013 году ГТРК «Псков» выступила с инициативой провести не только очередную встречу журналистов, но и профессиональный конкурс. Псковская Дума поддержала это предложение. Проект положения о конкурсе есть у каждого участника собрания. Цель проведения конкурса привлечение внимания к роли Союза Ганзейских городов в развитии торговли и других международных связей, укрепление в общественном сознании значимости СМИ, их гражданской позиции для поступательного развития городов, входящих в современный Ганзейский союз с учетом исторического и культурного наследия русской Ганзы.

        Необходимо сформировать оргкомитет конкурса, который должен рассмотреть организационные и финансовые вопросы и осуществлять текущую работу по подготовке Медиафорума и конкурса «Ганза-медиа», а в число его учредителей, кроме ГТРК  «Псков» и Псковской Городской Думы, могли бы войти Администрация Великого Новгорода и Союз Русских Ганзейских городов.

      Также необходимо сформировать профессиональное и общественное  жюри для оценки  работ журналистов. Очевидно, будет целесообразно включить в состав жюри представителей всех Русских Ганзейских городов, а также зарубежных (по согласованию).
В.Н.Орлов предложил предусмотреть  в условия конкурса  участия зарубежных журналистов и поощрить победителей поездкой на третьи Русские Ганзейские дни в Псков.  

РЕШЕНИЕ:
1. Принять проект положения о профессиональном журналистском конкурсе «Ганза связь времен» за основу (приложение № 5).
2. Официальному представительству Союза:
- оказать содействие в редактировании положения о конкурсе;
- разместить положение и информацию о конкурсе на официальном интернет – портале Союза;
- предусмотреть в смете на 2013 год  выделение средств на премирование победителя конкурса поездкой в Псков, на третьи Русские Ганзейские дни

Принято единогласно
· Восьмой вопрос
По восьмому вопросу с презентацией третьих Русских ганзейских дней в Пскове выступил Глава  города Пскова - Цецерский Иван Николаевич, который сказал, что псковичи благодарны Союзу Русских Ганзейских городов за предоставление столь почетного права - стать столицей Ш Русских Ганзейских Дней.. Для нас это не только возможность принять у себя все города Ганзейского Союза, но и стимул показать историческое своеобразие «Ганзейского Пскова».
Впервые Псков упомянут в летописи в 903 году. Город-воин, город-защитник Северо-Западных рубежей России, Псков на протяжении всей своей истории отличался независимостью и уникальностью и с первых лет существования был важным русским и европейским центром торговли и ремесел. Псков - город творцов и созидателей, своеобразный музей под открытым небом, чем и славится он по всей России и за ее пределами. 
Псков всегда был центром духовной культуры России. Именно в городе Пскове находятся редчайшие памятники древнерусского зодчества: Кремль, Троицкий Собор, многочисленные храмы и церкви. Уникальные фрески Спасо-Преображенского собора Мирожского монастыря - это одна из жемчужин мировой культуры. Архитектурные шедевры, выдающиеся произведения иконописи - далеко не полный список исторических реликвий Пскова, представляющих огромную непреходящую ценность не только для нашей страны, но и для всего мира. Недаром самобытная Псковская школа зодчества и иконописи получила мировую известность. 
Псков всегда стоял на страже рубежей нашей Родины и его близость к границе обуславливала особый статус города. В то же время, издавна, еще в средние века псковичи вели активную заграничную торговлю. В псковском Кремле располагались торговые ряды, где всегда можно было найти большой ассортимент товаров. 

Неслучайно путешественники оставляли свои восторженные отзывы о Пскове, например, свидетельство немца Павла Одерборна (16 век) «город Псков примечателен великолепием построек, большим количеством населения, изобилием богатств, плодородием почвы, окружен неприступными стенами, укреплен башнями и вид города также очень красив. В него часто приезжали купцы из Персии, Татарии, Сарматии, Ливонии, Германии, Британии и многих других стран, так как он был очень знаменит своим рынком». 
Выгодное географическое положение города Пскова способствует тому, что он становился удобным центром для проведения мероприятий как международного, так и всероссийского уровня. 
Стоит отметить, что Псков и Ганзу уже с давних времен связывают добрые отношения. Так, после окончания Ливонской войны торговля с иноземцами переместилась в Псков. В 1586 году Зигмунд Майер из Любека получил в Москве жалованную грамоту, по которой для ганзейских купцов вполовину были снижены торговые пошлины и по которой они получали во владение два двора: один в Новгороде и один - в Пскове. Немецкие купцы селились семьями в Пскове. 

Псков занял выдающееся положение в торговых отношениях того времени. Ведь, как уже упоминалось, город на реке Великой с момента закрытия в Новгороде ганзейской конторы, по крайней мере, некоторое время уже выступал в роли крупнейшего центра торговли России с Западом. Городам Дерпт и Ревель была крайне не выгодна концентрация иностранной торговли в Пскове, поэтому они сами стремились занять место перевалочного пункта в торговле с Россией, однако этого невозможно было добиться, пока для иностранцев был открыт путь через Ригу и принадлежащие Польше территории. Так или иначе, вскоре после Ливонской войны Псков превратился в очень значительную торговую метрополию.
Уже в наше время Псков был первым из российских городов, который принял участие в собрании «Новой Ганзы» в 1988 году в Кельне. Псков динамично развивает сферу туризма и проведение Дней Ганзы в Пскове в 2013 году и в дальнейшем позволит привлечь в наш город больше туристов, а также даст возможность городу получить федеральную поддержку в рамках проекта «Псков Ганзейский». Кроме того, проведение таких знаковых мероприятий даст дополнительный стимул развитию туристических и развлекательных учреждений города. 
У Пскова есть уникальный опыт по реконструкции зданий, представляющих культурную ценность и созданию на их базе гостиничных комплексов. Как пример можно привести «Двор Подзнова» , который снискал любовь не только гостей города Пскова, но и псковичей. Особая атмосфера стиля, верности традициям и сохранение культурных ценностей сделали этот гостиничный комплекс одним из самых востребованных. 
Работы по повышению туристической привлекательности города проводятся и сейчас. Запланировано строительство нового гостиничного комплекса в Финском парке. Причем инвестор берет на себя и обязательства по восстановлению памятника- Мелиницы Кука.
III Ганзейские дни предполагается провести 19-21 июля в канун празднования 1110-летия первого упоминания Пскова в летописи. Это будет событие большого масштаба. В III Ганзейских днях примут участие 20-25 городов, каждому из которых будет предоставлена возможность поставить свои торговые ряды, а также привезти в Псков спортивные команды. Русские Ганзейские дни — это очень значимое для Пскова мероприятие, которое станет одним из стимулов развития туризма, важной части городской экономики.
Псков к 2013 году готовиться основательно, проводятся масштабные мероприятия по благоустройству, озеленению, развивать сеть гостиниц и заведений общественного питания.
Идет реконструкция набережной реки Великой, реконструкция Детского парка и в рамках федерального проекта будут проведены работы по реконструкции Покровского комплекса и музейного квартала. 
Все ресторанно - гостиничные комплексы и гостиницы города готовы гостеприимно встретить всех участников псковских Ганзейских Дней.
Активно включились в работу по подготовке Дней Ганзы и псковские предприниматели, представители сферы торговли и туристического комплекса. Выпущена линейка сувенирной продукции «Псков - Ганзейский», которая стала пилотным проектом по развитию бренда Ганзейского движения в нашем городе.
Псковичи всегда рады туристам и гостям города, развивают межмуниципальное и международное сотрудничество и готовы устанавливать новые партнерские отношения. У Пскова 19 городов - партнеров и связи между нами динамично развиваются. Вместе с 12-ю российскими городами Псков входит в Ганзейский Союз Нового времени.
В 2012 году псковичи уже опробовали ряд площадок, которые будут использованы для проведения массовых мероприятий Дней Ганзы в 2013 году. На берегу реки Великой раскинется широкая Ганзейская слобода с ярмарочными рядами, а сами участники делегаций пройдут в традиционной колонне Ганзейского движения по центру города Пскова к Кремлю.
В Кремле пройдет театрализованное открытие III Русских Ганзейских Дней. 21 и 22 запланированы презентационные ярмарки ганзейских городов, фестиваль исторической реконструкции спортивные и творческие мероприятия. Традиционно состоятся встречи и семинары в рамках Молодежной и Медиа Ганзы. Запланировано проведение спортивных мероприятий, участниками которых также станут делегаты от Русских Ганзейских городов.Показать обращение полностью
Посетившие однажды наш город, влюбляются в него навсегда. Приезжайте в Псков и вы увидите замечательные памятники истории и культуры, откроете новые страницы прошлого и настоящего нашей Родины, почувствуете гостеприимство псковичей и проникнитесь духом Ганзейского движения.
И.Н.Цецерский пригласил русские ганзейские города в 2013 году в Псков.
Ю.И.Бобрышев предложил принять информацию Пскова о третьих Русских Ганзейских днях к сведению.

РЕШЕНИЕ:

1.Принять информацию Пскова о третьих Русских Ганзейских днях к сведению.
2.Официальному представительству оказать организационную поддержку Пскову в подготовке третьих русских Ганзейских дней
Принято единогласно
· Девятый вопрос
По девятому вопросу с предложением о проведении «Ганзейских игрищ», как сетевого события Дня Ганзы выступил С.В.Смирнов.
           Уважаемые коллеги, хочу поделиться с вами наработками Тихвина по продвижению темы Ганзы. 

Прежде всего, скажу, что в апреле этого года в администрации Тихвинского района создана постоянно действующая Комиссия по делам Ганзы. В нее вошли специалисты администрации, отвечающие за направления работы, которые, так или иначе, связаны с Ганзейским движением. Это международные связи и молодежная политика, культура и туризм, развитие малого и среднего бизнеса, образование и информационная политика. Возглавляет Комиссию, куда входят и городские депутаты, глава администрации Константин Борисович Полнов, я являюсь сопредседателем Комиссии и уполномоченным по делам Ганзы в администрации Тихвинского района. Главная цель создания Комиссии – реализация разностороннего потенциала Тихвина и в перспективе извлечение практических выгод для муниципалитета за счет планомерной интеграции в международное Ганзейское движение, помощь тихвинским хозяйствующим субъектам всех форм собственности в установлении взаимовыгодных контактов с партнерами в городах Ганзы. Утверждено Положение о Комиссии, разработан План мероприятий на второе полугодие 2012 года. Все эти документы есть у вас в «раздатке», возможно, наш опыт покажется вам интересным. 

Кстати, при подготовке Плана работы Комиссии учитывался план работы Союза, обсуждавшийся в феврале в Пскове, а также псковская муниципальная программа «Содействие развитию ганзейских контактов на 2012-2014 годы». Я вообще считаю, что если в каждом городе будет аналогичный план работы, учитывающий бюджетные возможности, то эти планы могут быть базисом для разработки и союзного плана работы на предстоящий год.

Благодаря созданию Комиссии по делам Ганзы нам удалось сделать уже многое. Например, во второй раз в рамках Дня города организована интерактивная площадка «Тихвин Ганзейский», зародилось и получает развитие волонтерское движение «Молодая Ганза». А одним из самых ярких стало празднование Дня Ганзы в мае этого года, к которому был приурочен проект «Ганзейские игрища», который мы предлагаем сделать сетевым в рамках Союза русских Ганзейских городов. 

В рамках «Ганзейских игрищ» в преддверии Дня Ганзы в течение двух месяцев проходили турниры по видам спорта с древней историей – шахматам, шашкам, городошному спорту. Прошли также соревнования по компьютерной стратегии «Patrician 3. Расцвет Ганзы», конкурсы рисунков и сочинений «Я живу в Ганзейском городе». Победители этих состязаний и творческих конкурсов участвовали в театрализованной жеребьевке, которая состоялась в День Ганзы и выявила одного счастливчика, получившего право поехать в составе официальной делегации Тихвина на II Русские Ганзейские дни в Белозерск.

Мы предлагаем сделать «Ганзейские игрища» сетевым проектом Союза русских Ганзейских городов, проводить их во всех городах. И тогда среди их победителей в рамках очередных русских Ганзейских дней можно разыгрывать путевку на международные Ганзейские дни Нового времени. 

Ю.И.Бобрышев  задал вопрос: Если я правильно понимаю, это что-то вроде спартакиады?

С.В.Смирнов: Не совсем. В спартакиаде принимают участие профессиональные спортсмены. А участвовать в «Ганзейских игрищах» может любой желающий независимо от возраста и профессии, соревнования проводятся, в основном, среди любителей. Именно это позволяет эффективно пропагандировать Ганзейское движение в целом и историю города среди самых широких слоев населения.

Кроме того, на финал «Ганзейских игрищ» должны съезжаться только по одному представителю от каждого города – определенные жребием победители местных «Ганзейских игрищ». А это люди, победившие в различных состязаниях и конкурсах. Поэтому для финала организаторы Русских Ганзейских дней должны придумывать для них зрелищное испытание, с одной стороны, в национальных средневековых традициях, а с другой, подразумевающее равные возможности участников. Таким образом, финал «Ганзейских игрищ» станет еще одним захватывающим и интересным для зрителей событием Русских Ганзейских дней.

В раздатке у всех участников собрания есть DVD-диск с презентационным фильмом о том, как проходили «Ганзейские игрища» в Тихвине и нашими предложениями.

РЕШЕНИЕ:

1. Рекомендовать городам Союза изучить и использовать опыт Тихвина в организации работы по интеграции в Ганзейское движение;

2. Официальному представительству Союза русских Ганзейских городов включить проведение «Ганзейских игрищ» в план работы на 2013 год и проработать с городами русской Ганзы вопросы их организации.

Решение принято единогласно
· Десятый вопрос
По десятому вопросу с предложением по изданию ежегодного календаря русских ганзейских городов выступил И.Н.Цецерский, который прокомментировал инициативу Пскова по изданию ежегодного календаря Союза русских Ганзейских городов, издание которого должно осуществляться городом, который проводит очередные Русские Ганзейские дни. И.Н.Цецерский прокомментировал техническое задание, в соответствии с которым каждый город должен оформить свою страницу в календаре. Город проводящий русские Ганзейские дни предлагает тему или основную идею календаря и имеет право на две страницы. 

РЕШЕНИЕ:

1. Поддержать инициативу Пскова по изданию ежегодного календаря Союза русских Ганзейских городов.
2. Официальному представительству обеспечить организационную поддержку в подготовке календаря к изданию.
Принято единогласно.
· Одиннадцатый вопрос

По одиннадцатому вопросу о предложении ОАО «Дека» ( Великий Новгород) о присвоении квасу «Никола» статуса напитка Русских Ганзейских дней выступил Орлов В.Н., который сообщил что в адрес исполнительного органа Союза, а также на имя Президента Союза поступило обращение ОАО «Дека» (приложение № 6), в котором ОАО «Дека» просит присвоить известной торговой марке статус напитка Русских Ганзейских дней. В.Н.Орлов сообщил что ОАО «Дека» постоянно выступала спонсором ганзейских мероприятий в Великом Новгороде, а также организовало интерактивную площадку  на ганзейском событии в Пскове. 
РЕШЕНИЕ:
1. Принять обращение ОАО «Дека» к сведению.
2. Официальному представительству подготовить проект Положения о спонсорах Русских Ганзейских дней. 

В заключительном слове Ю.И.Бобрышев поблагодарил всех участников собрания за продуктивную работу и заинтересованное обсуждение повестки собрания  
Председатель собрания:





Ю.И. Бобрышев

Секретарь собрания:






В.Н.Орлов
