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ПРОТОКОЛ № 6
общего  собрания Союза русских Ганзейских городов
Место проведения:  г. Псков, пл. Победы, д.1 Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Городской культурный центр» г. Пскова. Малый Зал
Дата:  20 июля 2013 г.

Время: 14.00
Председатель собрания: Юрий Иванович Бобрышев, Президент Союза русских Ганзейских городов, Мэр Великого Новгорода.

Секретарь собрания: Владимир Николаевич Орлов, руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов.

Города Союза русских Ганзейских городов представляли:
	1.
	Белозерск
	Шоленинов Александр Леонидович – Глава города Белозерска



	2.
	Великий Новгород
	Бобрышев Юрий Иванович - Мэр Великого Новгорода


	3.
	Великий Устюг
	Хабаров Игорь Михайлович - Глава Великоустюгского муниципального района



	4.
	Вологда
	Цепа Вадим Георгиевич - Заместитель Главы города Вологды - Начальник Департамента гуманитарной политики Администрации города Вологды


	5.
	Ивангород
	По доверенности полномочия переданы Кингисеппу


	6.
	Кингисепп
	Невский Александр Игоревич – Глава муниципального округа «Кингисеппское городское поселение»



	7.
	Псков
	Цецерский Иван Николаевич – Глава города Пскова

	8.
	Тверь
	Сдобняков Николай Юрьевич- начальник департамента экономики, инвестиций и промышленной политики Администрации города Твери

	9.
	Тихвин
	Смирнов Станислав Витальевич – советник Главы Тихвинского района по взаимодействию со СМИ (по доверенности)

	10
	Торжок
	Пашков Эдуард Анатольевич – Первый заместитель Главы администрации города Торжка


В работе собрания приняли участие:
Шашкин Евгений Владимирович,  Глава Белозерского Муниципального района;

Золотарев Сергей Валерьевич, председатель Думы Великого Новгорода;

Соснин Александр Владимирович, председатель комитета по управлению и развитию массового спорта, культуры и молодёжной политики муниципального округа «Кингисеппское городское поселение»;

Соколова Наталья Викторовна, заместитель Главы города Пскова;

Барышников Геннадий Иванович, исполняющий полномочия Главы Администрации города Пскова;
Попова Ольга Борисовна, член Президиума Ганзы Нового времени, директор МАУ «Диалог» (Великий Новгород);
Лебедева Светлана Антоновна, Президент международного пресс-клуба «HANSA-MEDIA»;
Фельдшерова Тамара Васильевна, советник регионального департамента ВГТРК по северо-западу;
Котова Елена Юрьевна, заведующая отделом культуры Администрации Тихвинского района;
Залогина Татьяна Валерьевна, директор бюджетного учреждения культуры Вологодской области «Белозерский областной краеведческий музей»; 

- Берденникова Наталья Вадимовна, заместитель председателя МКУ «Комитет по культуре, спорту и молодежной политике» Администрации муниципального округа «Кингисеппское городское поселение».
Перед началом общего собрания прозвучала фонограмма песни «Русская Ганза»
С вступительным словом выступил Бобрышев Ю.И.
           В начале я хотел бы от вашего имени, уважаемые коллеги поблагодарить хозяев, которые радушно принимают на древней псковской земле. Мы рады видеть друг друга. С кем-то, знакомы уже не первый год. 

 То, что мы встречаемся, в таком количестве, показывает, что решение, которое мы принимали четыре года назад о создании Союза, правильное. Подтверждение тому Победа, которую Псков одержал вместе с другими русскими городами и получил право проведения 39 международных Ганзейских дней в  Пскове в 2019 году. Это говорит о том значении,  которое обрели русские города, о повышении уровня присутствия на международной европейской арене наших городов за  эти годы. Ни  разу  ни один город не был представлен, не имел чести проводить такое грандиозное событие. Это грандиозное международное и государственное событие
Из своего опыта знаю что это такое. Будет оформлено решение правительства Российской Федерации. Денег не дадут, но попросить можно. Статус будет очень высокий, несомненно, и требовательность безусловная.

Вспоминаю, когда к нам приехали в ноябре 2008 года 58 мэров, во главе с Президентом Ганзейского союза, из 16 стран  инспектировать, как мы готовимся к проведению 29 Ганзейских дней. Это, повторяю, большая честь и ответственность.
 Времени достаточно  и люди в Пскове серьезные, чтобы подготовится к этому празднику и провести его на самом высоком уровне. Не сомневаюсь, что псковичи сделают праздник настоящим.
Не обижая коллег из-за рубежа: мы делаем эти праздники лучше. Не раз мы бывали на европейских праздниках, но у нас это душевнее. Пусть они на меня не обижаются. Не сомневаюсь, что псковичи сделают праздник настоящим.

 Что касается нашего Союза русских ганзейских городов. Очень приятно было присутствовать на подведении итогов конкурса журналистов. Действительно это интересно. Хотелось бы, чтобы мы этими плодами пользовались. На мой взгляд мы еще не до конца используем потенциал взаимодействия наших городов и те вопросы, которые мы будем обсуждать, направлены на улучшение ситуации в этом направлении.

Сегодня на собрании присутствуют представители из 9 городов - участников Союза русских Ганзейских городов. В таком составе мы полномочны начинать работу.

 В работе собрания  принимают участие:

- Ольга Борисовна Попова, член Президиума Ганзы Нового времени, директор Центра культуры, искусства и общественных инициатив «Диалог» 

- Фельдшерова Тамара Васильевна – советник регионального департамента ВГТРК по северо-западу

           Нам надо утвердить повестку собрания, которая была разослана и находится на руках у участников собрания. Прошу выступающих быть краткими и сжатыми в выступлениях в связи с большим количеством вопросов повестки, которая включает 12 вопросов. 

РЕШЕНИЕ

Повестку общего собрания Союза русских Ганзейских городов 1.Приветствие Пскова

Иван Николаевич Цецерский, Глава города Пскова

2.Отчет о проведении вторых Русских Ганзейских дней

Татьяна Валерьевна Залогина, директор бюджетного учреждения культуры Вологодской области «Белозерский областной краеведческий музей», 

3.Об итогах 33 международных Ганзейских дней в г. Герфорд (Германия) 

Ольга Борисовна Попова, член Президиума Ганзы Нового времени, директор МАУ «Диалог»

4.Отчет о проведении второго международного ганзейского медиафорума 

 Светлана Антоновна Лебедева, президент международного пресс-клуба «HANSA-MEDIA»

5.О профессиональном журналистском конкурсе «Ганза связь времен»

Тамара Васильевна Фельдшерова, советник регионального департамента ВГТРК по Северо-Западу
6.Отчет о работе официального представительства Союза русских Ганзейских городов

Владимир Николаевич Орлов, руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов 

7.Отчет ревизионной комиссии

Александр Леонидович Шоленинов, Глава города Белозерска, член ревизионной комиссии

8.Презентация четвертых Русских Ганзейских дней в Кингисеппе 

Александр Владимирович Соснин, председатель комитета по управлению и развитию массового спорта, культуры и молодёжной  политики Администрации муниципального образования "Кингисеппский муниципальный район" 
9. О включении проекта «Ганзейские игрища» в директивы Русских Ганзейских дней 
Елена Юрьевна Котова, заведующая отделом культуры администрации Тихвинского района
10.О графике проведения Русских Ганзейских дней
Юрий Иванович Бобрышев, Президент Союза русских Ганзейских городов, Мэр Великого Новгорода

11. Об издании календаря Союза русских Ганзейских городов на 2014 год

Наталья Вадимовна Берденникова, заместитель председателя МКУ «Комитет по культуре, спорту и молодежной политике»  Администрации муниципального образования "Кингисеппский муниципальный район" 
12. О сотрудничестве с региональным общественным благотворительным фондом культуры «Метрополи» 

Юрий Иванович Бобрышев, Президент Союза русских Ганзейских городов, Мэр Великого Новгорода

13. О проекте «Ганзахостел»

Ульяна Сергеевна Журавская, член Совета молодежи Великого Новгорода

утвердить
Решение принято единогласно
· Первый вопрос:
Приветствие Пскова. 

Иван Николаевич Цецерский, Глава Пскова.

И.Н.Цецерский
        Рад приветствовать вас в Городе воинской славы Пскове, городе с 1110-летней историей. 

Отрадно, что в  канун празднования юбилея города в Пскове проходят III Русские Ганзейские дни. Для жителей города огромная честь принимать гостей из городов России и зарубежных стран. 
В Третьих Русских Ганзейских Днях в Пскове, посвящённых и приуроченных к 1110-летию Пскова, участвуют 9 из 13 русских ганзейских городов: Великий Новгород, Великий Устюг, Тихвин, Торжок, Белозерск, Вологда, Кингисепп, Тверь, Псков.  В состав прибывших делегаций входят делегаты, культурные группы, участники ганзейской ярмарки, ремесленники, журналисты, представители Молодой Ганзы. Самые многочисленные делегации направили в Псков Великий Новгород, Вологда (по 60 чел.), немного отстают Кингисепп, Тихвин и Торжок. 
Широка география Третьих Русских Ганзейских Дней.  Кроме российских городов в Пскове представлены страны Балтии (Латвия, Эстония), Польша, Германия, Швеция. К нам прибыли почётные зарубежные гости, в первую очередь из ганзейских городов: Нойс (Германия), Валмиера и Страупе (Латвия), Вильянди (Эстония).  На празднике присутствуют гости из породнённых городов Пскова.  Это Белосток (Польша), Валмиера, Резекне и Даугавпилс (Латвия), Норртелье (Швеция), Тарту и Вярска (Эстония).
Порадовали участники Молодой Ганзы, всего их 22 человека из 10 русских ганзейских городов, к перечисленным выше городам присоединился  ещё Ивангород.  Цель Молодой Ганзы, нашего будущего -  продвижение наших городов в интерактивной форме, развитие творческих способностей. Общее количество участников 889 человек, в том числе около 150 участников ганзейской ярмарки.
Приехал на праздник Ганзы и Почётный гражданин города Пскова Клаус Эберль,  председатель общественной организации «Инициатива. Псков в Евангелической церкви Рейнланда», организации, с которой  Псков уже более 20 лет реализует совместные социальные проекты, особенно в области работы с инвалидами.  Так, завтра, 21 июля, состоится открытие квартиры для сопрождаемого проживания инвалидов. Сердечно благодарю всех за участие!   

И вот вчера состоялось торжественное открытие Третьих Ганзейских дней в городе Пскове. Я благодарен  вам за то, что вы нашли время посетить наш праздник. Надеюсь, что плохая погода не омрачила вашего настроения, и вы в полной мере насладились праздничной атмосферой Ганзейской ярмарки и торжественного открытия Третьих Русских Ганзейских дней. Особые слова благодарности хотелось бы выразить всем творческим коллективам за их яркие выступления. Они стали не просто украшением, а основой праздника Пскова. 
Праздник открытия состоялся, но в программе праздника еще много различных мероприятий,  для подготовки которых была проделана огромная работа оргкомитета.

Решением Псковской городской Думы в 2011 году был создан организационный комитет по участию муниципального образования «Город Псков» в ганзейском движении в 2012-2014 годах. В состав комитета вошли представители всех направлений (историки, археологи, архитекторы, реставраторы, представители культуры, молодежи и др.). Заседания оргкомитета проводились 1 раз месяц. Постоянным партнером муниципалитета по подготовке мероприятий русской Ганзы был ПООО «Чудской проект» и его руководитель Василенко Ольга Викторовна.

Как пробный вариант для подготовки к проведению русских ганзейских дней в нашем городе в 2012 году была проведена в канун празднования дней города Ганзейская слобода, в которой приняли участие делегации русских ганзейских городов и международной Ганзы. Слобода получилась! Мероприятием остались довольны как гости, так и жители нашего города. 

К Третьим Русским Ганзейским дням Псков готовился основательно: проводились мероприятия по благоустройству и озеленению города. Полным ходом идет реконструкция набережной реки Великой, заканчивается ремонт в  Детском парке, открытие которого состоится завтра в 12.00. Также в рамках федерального проекта будут проведены работы по реконструкции Покровского комплекса и музейного квартала.
Все ресторанно-гостиничные комплексы и гостиницы города готовы встретить всех участников псковских Ганзейских Дней.
Активно включились в работу по подготовке Дней Ганзы и псковские предприниматели, представители сферы торговли и туристического комплекса. Выпущена линейка сувенирной продукции «Псков  Ганзейский», которая стала пилотным проектом по развитию бренда Ганзейского движения в нашем городе.
При организации праздничной программы Третьих русских Ганзейских дней в Пскове мы старались создать такую программу, которая пришлась бы по душе абсолютно каждому. Интеллектуальные интерактивные площадки сменяют развлекательные, «детские» - «взрослые». Убежден, что каждый из вас сможет найти для себя такое мероприятие, которое станет визитной карточкой, памятью о Пскове. Здесь особые слова благодарности мне хотелось бы выразить нашим соседям – Великому Новгороду за помощь в подготовке Третьих русских Ганзейских дней. Это город, который имеет опыт в подготовке и проведении мероприятий Ганзы и оказал помощь в подготовке и проведении праздничных мероприятий в нашем городе.

Особые слова благодарности хотелось выразить спонсорам, которые откликнулись и приняли участие в подготовке мероприятий русской ганзы. Благодаря их поддержке было выпущено много сувенирной и полиграфической продукции, на которую не расходовались бюджетные средства.  Удалось привлечь около 10 спонсоров, которые предоставили нам как финансовую, так и помощь с информационным обеспечением, а Генеральный спонсор («Псковнефтепродукт») предоставил 300 тыс. рублей на реконструкцию и благоустройство площадки около памятника Партизанской славы, изготовление скамеек. Всего мы получили спонсорскую помощь в размере 500 тыс. рублей как в финансовом выражении, так и в виде рекламы. Хотелось бы перечислить и поблагодарить наших спонсоров.  
Это ООО «Псковнефтепродукт», ООО «Псковполимер», ООО «Мегахоллод», ОАО «Псковмясопром», ОАО «Мегафон», ООО Пром-Пик, ООО «Управляющая организация «Любимый город», ООО «Компания Девятка Псков», 2ГИС (бесплатный телефонный справочник), Псковский областной колледж искусств имени Н.А. Римского-Корсакова (предоставил бесплатное проживание), Псковский центр детского и юношеского туризма и экскурсий (предоставил бесплатное проживание).
К подготовке и проведению Русских Ганзейских Дней привлечены 40 студентов Государственного Университета сервиса и экономики, 10 сотрудников Центральной библиотечной системы и 10 чел. по уборке города после проведения мероприятия.  Помогают студенты Псковского Государственного университета, которые проходят практику в Управлении культуры города Пскова.  

Благодаря огромной работе, которая была проделана с привлечением огромного числа участников,  наша праздничная афиша сегодня очень богата.
И одним из первых мероприятий, которое состоится после открытия русской Ганзы – это проведение медиа-форума и церемонии награждения  победителей I Международного конкурса СМИ «Ганза – связь времен». Это пилотный проект, который впервые стартовал в нашем городе, такое событие происходит впервые в истории ганзейского движения, и направлен на последовательное сближение и развитие профессиональных интересов СМИ регионов Российской Федерации, Европы, на территории которых находятся города, входящие в Ганзейский Союз Нового времени, усиление роли СМИ в популяризации ганзейского движения.
В рамках русской Ганзы состоится Межрегиональный фестиваль исторической реконструкции «Хельга», который уже не первый раз проводится в нашем городе.

Третьим Русским Ганзейским Дням посвящён пленэр «Псков приглашает друзей» с 14 по 24 июля, в котором участвуют профессиональные художники из Великого Новгорода. Москвы, Пскова и породнённых зарубежных городов: Перт (Шотландия), Гера (Германия), Валмиера (Латвия), Тарту (Эстония), Куопио (Финляндия). 

Программой предусмотрены мероприятия и для детей. Сегодня состоялось открытие Дитячей слободы. Весь период работает Псков мастеровой, работа ганзейской ярмарки, а в зеленом театре выступают творческие коллективы гостей. Для представителей творческих коллективов будет проведена ганзейская вечеринка, а сегодня вечером приглашаю всех вас на спектакль псковского театра в исторических памятниках на открытом воздухе «Убийство Гонзаго». А в 22 часа все мы сможем побывать на фольклорном фестивале «Соловьиная ночь», который станет визитной карточкой русских Ганзейских дней в нашем городе. Торжественное закрытие Третьих русских ганзейских дней состоится 21 июля в 20.00 на стадионе Машиностроитель.

Отрадно, что среди всех мероприятий, в которых будут принимать участие делегации и творческие коллективы из всех наших городов, мы сыграем в футбол. Такие дружеские поединки уже стали традиционными, и, надеюсь, что таковыми и останутся на долгие годы, как теплые отношения между нашими городами.
Стало традицией награждение тех, кто сам воодушевлен идеей Ганзы и распространяет её дальше.  Церемонию награждения впервые мы проводили на Ганзейской слободе в июле 2012 году.  Во время Третьих Русских Ганзейских Дней мы продолжим эту традицию и завтра на церемонии закрытия наградим людей, которые внесли наибольший вклад в продвижение Ганзы. 

Примите слова искренней благодарности за участие в наших праздничных мероприятиях. Надеюсь, что Псков навсегда останется в Ваших сердцах.

Ю.И.Бобрышев:

       Предлагаю поблагодарить Ивана Николаевича за проделанную работу по подготовке Третьих Русских Ганзейских дней.
Решение по первому вопросу не принималось
· Второй вопрос:
Отчет о вторых Русских Ганзейских днях в Белозерске. 
Залогина Т.В., директор бюджетного учреждения культуры Вологодской области «Белозерский областной краеведческий музей». 
Т.В.Залогина: 
         Вторые Русские Ганзейские дни прошли в Белозерске 24-26 августа 2012 года рамках празднования юбилея города в соответствии с Директивами, принятыми на общем собрании.  Они состоялись благодаря поддержке городов, входящих в Союз Русской Ганзы, благодаря поддержке Правительства Вологодской  области и администрации  Белозерского района и города Белозерск. Большую помощь  в организации фестиваля оказал опыт, полученный в  Школе менеджеров культуры, организованной ПООО «Чудской проект» и Союзом русских Ганзейских городов. 

На организацию мероприятий программы Русских Ганзейских дней в Белозерске освоено 500 тыс. рублей из различных источников бюджета.

Участие во II Русских ганзейских днях   приняли делегации одиннадцати русских городов: Великого Новгорода, Великого Устюга, Пскова, Кингисеппа, Тихвина, Торжка, Твери, Вологды, Тотьмы, Ивангорода и Белозерска. Это официальные делегации во главе с мэрами городов, ремесленники, творческие коллективы, участники семинара по развитию туризма, Молодая Ганза - всего более 170 человек. Среди почетных гостей - председатель Ганзейского союза Русских городов Юрий Иванович Бобрышев, представители  Международного ганзейского союза - член Президиума Международного Ганзейского Союза Нового времени Манфред Шуркамп (Германия), и член Президиума от России – Попова Ольга Борисовна.


Основные мероприятия программы: собрание членов Союза русских ганзейских городов, торжественное открытие II Русских ганзейских дней  и шествие городов, семинар-практикум «Развитие туризма в малых исторических городах. Проблемы. Перспективы». Своеобразным подарком для белозер стали выступления творческих коллективов: «Славянский двор» (В-Новгород), «Любавушка» (Кингисепп), «Сударушка» (Тихвин), «Горница» (В-Устюг), «Русский сувенир» и «Рябинка» (Вологда), «Ивушки» (Латвия), «Скобари» (Псков). Народные мастера представляли ганзейские города на площадке Города мастеров, работала презентационная площадка «Ганзейские города в гостях у Белозерска». Отдельная программа была осуществлена для молодежи: маршрутная игра по городу «Древнее Белоозеро», заседание делегатов Молодой Ганзы: «Опыт развития Ганзейских молодежных общественных объединений»,  создание  арт-объекта изо льна «Северный шелк». На церемонии закрытия II Русских Ганзейских дней символические ключи, полученные Белозерском у Великого Новгорода, были переданы Пскову.  

Мероприятия Ганзейских дней вызвали неподдельный интерес жителей и гостей города, проходили при большом скоплении народа и получили положительные отзывы. Делегаты, в свою очередь, смогли посетить юбилейные мероприятия, многие из которых возвращали нас к древней истории и культуре Белоозера: фестиваль исторической реконструкции с показательными выступлениями клубов, представление «Приход Синеуса на Белоозеро», ремесленные мастер-классы, выставки, интерактивные действа, и многое другое, указывающее на уникальное культурное наследие древнего города.

Логотипом ганзейских дней в Белозерске стал элемент белозерской росписи, которая сохранилась на портале Ильинской деревянной самой древней церкви города. Она, по мнению ученых, была выполнена заезжими художниками, возможно иностранцами, что еще раз доказывает широкие культурные связи города с древних времен. Поразительно, что эти элементы, взятые без изменений, включают в себя символические волну, корабль и земли - характерные символы Ганзы.

Проведение подобных фестивалей еще раз доказывает, что успех развития туризма зависит не только от материально-технической базы, соответствующей общепринятым стандартам и требованиям, но и от уникальности национального культурного наследия. В этом смысле международный Союз Ганзы Нового времени и Союз Русских Ганзейских городов уже является механизмом для работы в этом направлении.

Ю.И. Бобрышев:
        Прекрасно был организован праздник. Приятно было, что мы так относимся к своей памяти, к своим предкам. Спасибо Белозерску за организацию Русских Ганзейских дней. Спасибо руководству города.
РЕШЕНИЕ

1.Принять отчет Белозерск к сведению

Решение принято единогласно
· Третий вопрос:
Об итогах 33 –х международных Ганзейских дней в г. Герфорд 
Ольга Борисовна  Попова, член Президиума Ганзы Нового времени

О.Б.Попова

13 июня – открытие Международных Ганзейских дней в Герфорде, на котором присутствовали практически все города русской Ганзы.
14, 15 и 16 июня состоялись рабочие встречи и заседания рабочих групп, в которых по традиции города принимали участие: заседаниях рабочих групп по туризму, «Искусству Ганзы», по экономике.
13 июня сотоялось заседание Ганзейского Президиума.

Сразу после заседания Президиума члены президиума отправились на подписание учредительных документов в рамках экономической конференции в Герфорде. Великий Новгород своей подписью поддержал проект по созданию ганзейского экономического союза, который позволит развивать сотрудничество между предприятиями и представителями малого и среднего бизнеса ганзейских городов, и выступил в качестве учредителя союза.

Таким образом, в рамках 33-х Международных Ганзейских дней Нового времени был образован «Ганзейский Экономический союз». Материалы о вступлении в экономическую Ганзу и условия, на которых это можно сделать, прошу представительство разослать во все русские города. Из русских городов, помимо Великого Новгорода, принимали участие в экономическом форуме г.Тихвин, его предприниматели. На сколько успешно прошло это мероприятие можно судить по отзывам предпринимателей. Экономическая Ганза создает возможность для малого и среднего бизнеса непосредственно общаться, искать партнеров по бизнесу, участвовать в проектах, которые могут финансироваться. И это,  как я думаю, главная задача городов, которые входят в ганзейский союз.

14 июня Великий Новгород принял участие в Ганзейской комиссии. 

15 июня в 9.00 началось собрание делегатов, которое длилось больше 4 часов и было для нашей страны очень непростым, напряженным, но крайне успешным.

В этом году состоялись очередные выборы в Президиум Ганзейского Союза Нового времени. На собрании делегатов проходили перевыборы, кандидатура  от российских городов была единогласно поддержана и избрана на новый срок.  Таким образом, интересы России в Президиуме Ганзы буду вновь представлять я. В состав Президиума вошел новый представитель от Голландии вместо господина Майера – господин Хайдема. 
Выборы в состав членов ганзейской комиссии показали, что Великий Новгород  прочно держит свои позиции. В очередной раз в составе комиссии представлять интересы всех русских городов будет Великий Новгород.
Острая борьба развернулась за право проведения в 2019 году Международных Ганзейских дней Нового времени между Псковом и немецким Галле (для сведения: право проведения Международных Ганзейских дней изначально принадлежало немецкому городу Люнену, который по финансовым обстоятельствам отказался от него). Пскову удалось победить, город получил поддержку большинства ганзейских городов, среди которых были и немецкие. Хочу сделать замечание нашим русским городам. Необходимо активнее участвовать в работе собрания делегатов, особенно когда речь идет об интересах наших городов.

До начала Ганзейских дней в Герфорде Великий Новгород подал заявку на проведение ганзейских дней в 2039 году. В рамках собрания делегатов прошло обсуждение возможности принять нашему городу еще одни ганзейские дни. Новгород одержал еще одну победу – в 2039 году мы проведем вторые международные Ганзейские дни Нового времени.

Следует поблагодарить представительство русских ганзейских городов, которое организовало синхронный перевод. Уже второй раз мы имели возможность комфортно работать на собрании делегатов и комиссии благодаря качественному переводу Натальи Краснопевцевой и Екатерины Зайцевой. Я думаю нам необходимо поддержать эту инициативу представительства и выделять средства на реализацию синхронного перевода.
15 июня 2013 года состоялось учредительное собрание и  подписание учредительного договора  Ганзейского союза. Великий Новгород  принял участие в собрании учредителей Ганзейского союза и стал одним из 16 учредителей союза и единственным российским городом, который подписал учредительный договор. Результатом собрания стало подписание устава Ганзы, что сделало возможным Ганзейскому союзу приобрести статус юридического лица, тем самым получение поддержки и финансовой помощи Евросоюза на осуществление ганзейских проектов.
Под флагом «Союза русских Ганзейских городов» впервые открылся «Русский Дом». Эта инициатива г.Кингисепп была удачно реализована, и необходимо ее продолжать, для чего следует запланировать средства на поддержку этого проекта. 

Особенно хочется отметить участие наших журналистов и активную их позицию – членов международного пресс-центра «HANSA-MEDIA» в ганзейских днях в Герфорде.  Мы получили колоссальную прессу во всех городах союза. Спасибо С.А. Лебедевой и В.Н. Орлову, что был вновь получен грант и поддержка фонда Горчакова для организации пресс тура в Герфорд журналистов из наших городов.

           На презентационной ганзейской ярмарке открылись  домики «Великий Новгород», Смоленск, Псков, Вологда, были оформлены  стенды, сувенирная продукция и информационные материалы для привлечения туристов в наши города. 

           Два новгородских художника Мария Аксентьева и Антон Логинов приняли участие в проекте «Искусство Ганзы», которое в этот раз прошло в формате уличного искусства стрит-арт. Хотелось бы, чтобы по возможности художники и из других русских городов имели возможность участвовать в таких международных проектах.

        Интересно представляли Россию и наши города фольклорные коллективы. Это были яркие выступления, которые привлекали внимание жителей Герфорда.

        Группа аниматоров из студии Галины Путятиной впервые представила интерактивные традиционные новгородские игры и забавы.

         В Германию отправились сотрудники Новгородского государственного музея-заповедника. К культурно-деловому фестивалю музей подготовил выставку «Средневековый Новгород в гостях у городов Ганзейского Союза».

Считаю, что на 33 Ганзейских днях в Герфорде русские города ярко 

себя представили, заявили еще раз 
       Обращаюсь ко всем представителям русских ганзейских городов.  В 2014 году ганзейские дни пройдут в г.Любек нашей «столице», по-возможности, русским городам необходимо принять участие в этих ганзейских днях и запланировать в бюджете средства на поездку в г. Любек. 
Ю.И.Бобрышев: 
       Предлагаю информацию об итогах 33-х Ганзейских дней принять к сведению. 

       Рекомендовать городам Союза при формировании бюджетов на 2014 год предусмотреть расходы на участие в 34-х международных Ганзейских днях в ганзейском городе Любек.

       Любек столица международной Ганзы по Уставу и он принимает 34 международные Ганзейские дни. Максимальное количество городов поедет в этот город. 
       Мне кажется, что и инициативу, предложенную Кингисеппом по проекту «Русский дом» надо продолжить. Она имеет право на жизнь. Это имеет значение для небольших городов, собираться под общей крышей,  и надо это продолжать. Чтобы максимальное количество городов смогло воспользоваться, чтобы посмотреть и себя показать, не такие это большие деньги.
        И третье. Официальному представительству подготовить предложения о проекте «Русский дом». Чтобы максимальное количество наших городов могло принять участие  в ганзейских днях.

 С.В.Смирнов:
        Правильно ли я  понял, что послать в города некое обоснование об использовании этих денег.
Ю.И.Бобрышев: 

Да. Решение не принимаем, а просто предложение.

РЕШЕНИЕ:
1. Информацию об итогах 33-х  международных Ганзейских днях принять к сведению.
2. Рекомендовать городам Союза при формировании бюджетов на 2014 год предусмотреть расходы на участие в 34-х международных Ганзейских днях в ганзейском городе Любек (Германия).
3. Официальному представительству Союза русских Ганзейских городов подготовить предложения о целевом взносе на проект «Русский дом» 

Принято единогласно

· Четвертый вопрос
 Отчет о проведении второго международного ганзейского медиафорума Светлана Антоновна Лебедева, президент международного пресс-клуба «HANSA-MEDIA»
С.А.Лебедева:
          Когда мы смотрели работы, поступившие на конкурс, организованный Псковом, О.Б.Попова эмоционально сказала: «Надо же, сколько интересного  во время Ганзейских дней происходит и помимо них». И с удивлением и с радостью узнаешь, что правильно освещенная тема дает свои результаты. Идет формирование общественного мнения,  идет воспитание, идет просвещение и масса других положительных моментов. Правильно отметил Иван Николаевич по поводу системно выстроенного информационного пространства. 
           Мы в кругу журналистов обсуждали ситуацию. Очень сильная вещь европейское ганзейское движение, но слабое звено – нет концепции информационного продвижения международного ганзейского союза. Большая международная Ганза считает это само собой разумеется. Дойдет до людей. Для Европы это может быть не проблема.
       Для Российских городов была проблема номер один, когда мы начинали Ганзейские дни в Великом Новгороде. Мы выстраивали информационную работу по трем направлениям:
 - Просвещение населения;

-   Воспитание;
 -  Выстроенная работа с журналистами
 И, желательно, выстроенная информационная работа на регион и на Россию и, естественно, на Европу. Так возникла  идея создания пресс-клуба. Эти направления мы  постарались закрепить созданием пресс-клуба. Это общественная организацимя по интересам.  Нас вообще зажигает Ганза.
        Но под любую идею важно, чтобы были ресурсы. В прошлом году был подготовлен грант в Фонд поддержки публичной дипломатии имени Горчакова. Мы выиграли на поездку журналистов  в Люнебург.  В этом году нас вновь поддержали и мы провели вторую встречу В ходе этих встреч встречаются мэры, обсуждают проблемы. Журналистам тоже есть о чем поговорить. В ходе этого обсуждения родилась идея проведения конкурса у Т.И.Фельдшеровой. Сегодня вы убедились, насколько эффективна эта форма.
Эту работу мы планируем продолжать  и дальше. Как сказал Иван Николаевич: «Важно чтобы правильно подавалась информация!».
         Нам очень понравилась поездка и участие во вторых Русских Ганзейских днях в Белозерске. Это потрясающе. Благодаря Администрации Великого Новгорода и Юрия Ивановича Бобрышева удалось  направить 5 человек. Мы доехали до Белозерска. И эффект есть. Поездка была потрясающая. Глава Белозерска говорит, что турфирмы Москвы заинтересовались. Мы обязательно отразим сегодняшний материал.
           По Герфорду много прошло и на Россию. Четыре федеральных ресурса показали  участие русских городов. Это «Россия», «Вести 24», «Российская газета»,  агенство REGNUM,  Интерфакс и естественно местные СМИ.  Так формируется образ, так формируется то, к чему мы стремимся. Нам не надо ничего сочинять про «город огурцов». Нам история подарила уникальный бренд. Надо грамотно его развивать.
       В ходе сегодняшнего общения у журналистов родилась еще одна идея. Псков - сосед.  Кингисепп - на будущий год обязательно приедем. Но до Тотьмы не доехать. Да и   самой Тотьме сложно провести ганзейскую встречу. Новгородские журналисты прорабатывают идею организовать пресс-тур в Тотьму. Псковские журналисты тоже это поддерживают. Поедем в Тотьму. Расскажем что это не просто город на окраине где то, а город ганзейский. 

        Ганза это уникальная площадка. Это не только шоу, как любят говорить скептики. Это уникальная площадка для творчества, для  предпринимателей, для разных категорий, для глав муниципалитетов, в том числе и для журналистов, и мы будем продолжать эту работу.

Ю.И. Бобрышев : 

          Никто не будет возражать против предложения. Новгород поможет в организации поездки,  не сомневайтесь Это и есть информированность населения и представление наших городов. Мы должны друг другу помогать. 

 Тот же Белозерск, представьте себе, если бы не приехали. Все приехала, поддержали. Мы должны пользоваться, что нам в наследство досталось от наших предков. Мы должны друг другу помогать, в этом и есть взаимовыручка и поддержка.

И.М.Хабаров: 

         Хочу сделать предложение. Я предлагаю ехать туда, где города активно участвуют. Если Тотьма не принимает участие, это не значит что она  не имеет возможности принимать участие в наших мероприятиях, не хочет. Надо помогать тем городам которые активно участвуют. Почему пропагандировать за них, выполнять их работу в Союзе. Надо помогать тем городам, которые активно участвуют. 

 Ю.И. Бобрышев:  
          Я не согласен с таким мнением. Мы все равны. Вдруг у них какие то трудности. Может быть они сейчас не могут, а через полгода смогут работать. Если бы Вы дали информацию что мы с ними разговаривали и они не хотят, а вдруг у них какие то трудности. Мы говорим, что мы все равные, а  через полгода или какая-то поддержка им нужна. Ваше мнение необходимо учесть. Не ездят значит не могут. Я могу Губернатору позвонить, которого я отлично знаю. Если какое то принципиальное несогласие, нежелание.  Все зависит от людей. Может какая-то ситуация с руководством города. Мы не знаем это. Ваше мнение необходимо учесть, как и мнение каждого выступающего. Не ездят - значит либо не хотят, либо не могут.

          Надо поручить В.Н.Орлову разобраться. Не ездят значит или не хотят, или не могут. Это важно. 

С.А.Лебедева: 

          А Тотьма недалеко от Великого Устюга. Давайте соберем журналистов в Великий Устюг и в Тотьму, и сравним. В чем загвоздка, почему не работает формат Ганзы в Тотьме.

Ю.И. Бобрышев :
           Хорошая мысль. Я лично поддержу Вас и с финансированием. Чтобы журналисты съездили проанализировать, объективно конечно. Что-то вроде журналистского расследования.
А.Л.Шоленинов:
          А почему не включить в маршрут и Белозерск?

Ю.И. Бобрышев:
         Вот идея трансформировалась в поездку по Вологодскому краю. Я позвоню. Вологодский Губернатор не будет против и сам поможет.
В.Н.Орлов: 

        В феврале в этом году состоялясь 17 выставка «Ворота Севера» и, надеюсь, состоится в 2014 году. В этом году работала секция о ганзейском движении. Спасибо Вологде. 
        Результаты этого журналистского расследования предлагаю обсудить в Вологде 2014 году на ганзейской секции, в  форме пресс-конференции или круглого стола во время работы выставки «Ворота Севера» озвучить  результат этого журналистского расследования. Наверное это то место где эту тему можно было бы озвучить.

Ю.И.Бобрышев: 
         Но прежде надо изучить. Наверное,  лучше не расследование. Может, исследование. Информационный материал будет размещен на сайте.  Представьте себе, информационный материал будет размещен на сайте, безусловно во всех средствах массовой информации Вологодской области, и мы все сделаем в наших газетах.

       Здесь не присутствует редактор газеты  «Новая Новгородская». Он очень хорошо представил 33–и Ганзейские дни. Была дана широчайшая информация. Объемно и полно в нескольких номерах.

РЕШЕНИЕ:

1. Отчет о втором международном ганзейском медиафоруме в ганзейском городе Герфорде принять к сведению.

2. Поручить официальному представительству Союза русских Ганзейских городов разместить отчет о втором ганзейском медиафоруме на официальном интернет - портале Союза.
Принято единогласно.
· Пятый вопрос
 О профессиональном журналистском конкурсе «Ганза - связь времен»  
Тамара Васильевна Фельдшерова, советник регионального департамента ВГТРК по Северо-Западу
Т.В. Фельдшерова:
          Думаю, что большинство из присутствующих  здесь сами присутствовали на церемонии, подведении итогов конкурса и имеют свое собственное впечатление.  И свои выводы. Конкурс состоялся. Я подчеркну некоторые детали.
         Состоялся и конкурс и церемония подведение итогов.  Такой, какой мы ее хотели видеть. Она была принята участниками, гостями, принята позитивно, доброжелательно.
          Хочу  поблагодарить участников общего собрания. Проект проведения журналистского конкурса был поддержан на собрании в Белозерске. Благодарю  Ю.И.Бобрышева, который на предложение включить Великий Новгород в учредители конкурса  ответил: «Считайте что вопрос решен!».
         Белозерск дал старт многомесячной кропотливой работе. За церемонией, которая состоялась сегодня, стоит многодневная напряженная работа  многих людей.
         Всегда было известно, и это подтвердила практика проведения конкурса, недостаточно послать приглашение и положение. Нужно постоянно, каждый день работать. Работать по привлечению участников, работать по формированию и организации работы жюри.

           Работали профессиональное и общественное жюри. Особенность состояла в том, что члены жюри находились в разных городах. В жюри были представлены Великий Новгород, Псков, Латвия, Санкт-Петербург. С одной стороны, это усложняло работу, но, с другой, поднимала ее на более высокую ступеньку. Проще было собрать определенное количество людей в Пскове, имеющих отношение к этой теме. Журналистов талантливых и умных в Пскове достаточно. Мы пошли по трудному пути. Мы пригласили в состав жюри представителей разных городов и постоянно работали с ними на связи. У нас проходили промежуточные заседания. Мы постоянно были  на связи. Проходили заседания, когда связь была по скайпу. По скайпу работали с Тихвином. Работала по скайпу Латвия. Разные варианты были, разные формы.
          Мы старались, чтобы это было не только на бумаге прописано. Список  членов жюри, разные города, а чтобы это было реальное участие, реальная работа, реальное участие разных ганзейских городов. Я рада, что это нам удалось, хотя и стоило немалых усилий.
          Если говорить короткими позициями об итогах конкурса. Это 27 работ. Для первого шага это неплохой результат. Я прогнозировала 22, получилось 27  работ. Две страны Латвия и Россия. До последнего момента мы ждали работы немецких коллег и вроде все этому благоприятствовало. Манфред Шуркамп активно этим занимался. Но очевидно разная практика  работы журналистов в Германии и журналистов России,  Латвия ближе к нам и у нас стилистика одна,  а у немцев другая.
          Я сделала такой вывод. Чтобы привлечь Германию к участию, полновесному, в виде работ представленных, надо работать.
       Я прочитала газету в  Герфорде  и сразу увидела материал готовый для конкурса. Я говорила с главным редактором газеты в Билефельде «Вестфалишецайтунг»: вот ваша работа, давайте вы ее представите на конкурс. Но очевидно, какие то процедурные вопросы не дали такой возможности.  Мы, русские, решаем это быстро, легко. Как Юрий Иванович сказал: «Считайте, что вопрос уже решен!». У немецких коллег процедуры идут по другому. Я пришла к выводу, что к следующему конкурсу надо активно работать с ними. Надо ехать в Германию с такой целью, не только в период международных Ганзейских дней, а создавать вариант подготовки  к такому конкурсу. Создавать рабочий вариант таких встреч по подготовке к конкурсу.
        Я признательна всем, кто помогал в подготовке конкурса. Штаб-квартирой конкурса стали  Псковская городская Дума,  ВГТРК- Псков,  через который шла рассылка, прием. Была масса технических вопросов. Все вопросы  решались.
          Я  благодарна официальному представительству Союза русских Ганзейских городов в лице В.Н.Орлова, которому Ю.И Бобрышев делегировал полномочия взаимодействовать и активно участвовать  в решении многих вопросов организации конкурса. Разумеется, Иван Николаевич  Цецерский и Псковская Дума были опорой. Две штаб-квартиры конкурса: ВГТРК-Псков  и Дума.
       Объединение усилий помогло нам достичь того результата, который мы достигли. Если говорить о городах, в конкурсе приняли участие Великий Новгород, Псков, Вологда, Тихвин, Москва, Санкт-Петербург, Рига Даугавпилс. В конкурсе приняли участие и не ганзейские города. Участие Санкт-Петербурга понятно. На территории Ленинградской области находятся три ганзейских города и возможности у компании огромные. Они вскочили, что называется,  на подножку уходящего вагона и приняли участие в конкурсе. Приняла участие «Российская газета», Москва - федеральный уровень, что позволило поднять статус и планку  конкурса.

         Что касается перспектив. У конкурса хорошие перспективы. При организации этой работы в ход идет все: и личные контакты, и межличностные связи. На таком уровне решаются и важные государственные вопросы. Ангела Меркель ввела в практику обмен СМС между членами восьмерки. Дело не в формате, суть в том, что необходимо объединение усилий, взаимопонимание. Мы его имеем.
           Я надеюсь на взаимопонимание. Оно необходимо в отношении проекта обращения Союза русских Ганзейских городов в Президиум Ганзы Нового времени. Обращение, по поводу того, чтобы сделать конкурс «Ганзейские связи – связь времен» международным. Можно что-то в нем дополнить, что-то убавить. Это обращение  по поводу того чтобы сделать конкурс  постоянной составляющей наряду со всеми деловыми, культурными мероприятиями. Работа на постоянной основе позволит расширить ганзейское пространство, сделать постоянной составляющей международных ганзейских дней, расширить ганзейское пространство и вовлечь большее количество журналистов. Будет работать больше журналистов, больше изданий - значит, больше людей получит информацию о ганзейском движении.
         Мы будем продолжать конкурс в рамках Русских Ганзейских дней. Мы уже переговорили с Кингисеппом после церемонии, обменялись, обсудили подходы. Итоги подведены, и вчера уже началась работа по подготовке следующего конкурса. По окончании церемонии подходили люди. Выразил желание участвовать Великий Устюг.
         При любом варианте решения вопроса на международном уровне - первые шаги уже сделаны и информация уже вброшена. В Герфорде, на встрече, я предложила Бернду Заксу подумать о журналистском  конкурсе уже в рамках международных Ганзейских дней в Любеке. Он  считает идею продуктивной и записал для себя: подумать о проведении конкурса в рамках международных Ганзейских дней в Любеке, где состоятся следующие международные Ганзейские дни. Я оставила текст своего выступления на медиафоруме на немецком языке и они располагают этой информацией. И то, что Манфред Шуркамп прислал приветствие, откликнулся на такую просьбу, считаю, что это положительный знак.
           Текст обращения у вас на руках. Я хотела бы дополнить о медиафоруме. Поскольку являюсь членом президиума клуба «Ганза-Медиа». С.В.Смирнов уже высказывал это предложение на медиафоруме в Герфорде. Мы должны расширять участие журналистов в клубе и мероприятиях медиафорума. В данном случае мы ограничились  представительством Великого Новгорода и Пскова. Работать с разными городами тяжело, но это абсолютно необходимо. Я думаю, что Светлана Антоновна поддержит это. Мы должны привлекать в клуб и зарубежных и российских участников. И тогда будут решаться вопросы  по расширению деятельности медиаклуба. 

Ю.И.Бобрышев:  
           Смысл обращения  - вынести конкурс на уровень международного Ганзейского Союза. Думаю, абсолютно правильный подход. Предлагаю поддержать обращение организаторов международного журналистского конкурса «Ганза – связь времен» и  попросить, предложить озвучить обращение члену Президиума Ганзы Нового времени О.Б. Поповой, на ганзейской комиссии и Президиуме Ганзейского Союза Нового времени.
Официальному представительству разместить обращение на портале Союза.
            Уверен что СМИ, которые были во Пскове, об этом расскажут, их и просить не надо, это их прямое действие.

Т.В.Фельдшерова: 
           К тексту необходимо сделать видеоматериал с церемонии. Я хочу сказать, что надо подготовить видеоматериал, выжимку из церемонии награждения, чтобы это было наглядно.
С.В.Смирнов: 
         Я могу помочь.

О.Б.Попова: 
          Почитаем его, сделаем в хорошей форме. Сделаем презентацию. На ноябрьской комиссии представим, а потом уже разошлем.
РЕШЕНИЕ:

1. Поддержать  Обращение   организаторов    профессионального журналистского конкурса «Ганза – связь времен» в Президиум Ганзы Нового времени.
2. Рекомендовать члену Президиума Ганзы Нового времени О.Б.Поповой огласить обращение на Президиуме и Ганзейской комиссии Ганзы Нового времени.
3. Официальному представительству Союза русских Ганзейских городов разместить информацию об итогах профессионального журналистского конкурса «Ганза – связь времен» на интернет-портале Союза.  Направить Обращение в Ганзейские города.
Принято единогласно
· Шестой вопрос.
 Отчет о работе официального представительства Союза русских Ганзейских городов
Владимир Николаевич Орлов, руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов 

В.Н.Орлов:

         Информация к отчету была разослана заранее, поэтому я сделаю только небольшой комментарий.
         Работа, которую я хочу представить в качестве отчета, проводилась сразу после собрания в Белозерске в 2012 и была продолжена в 2013 году. За этот период официальное представительство сделало доклад на Ганзейской комиссии в Герфорде, где. был представлен проект «Русский дом». Нас не раскидали, а предоставили, наверное, одно из лучших  мест.       
         Учитывая наш опыт по поиску внебюджетных средств, в частности поддержку Фонда А.Горчакова, официальное представительство направило в конце 2012 года 4 заявки.
         В Русское географическое общество. Мы предложили профинансировать путешествие юных моряков по ганзейскому пути. До того как Ганза пришла по сухопутным дорогам в Новгород и другие города она пользовалась морскими дорогами. К сожалению, экспертный совет отклонил наш проект, но заявка осталась. Мы будем работать с этим грантодателем.
         С клубом «ГАНЗА МЕДИА» была подготовлена заявка в фонд «Русское слово» издательский проект. Мы хотели бы  приурочить этот проект к открытию ганзейского музея в Любеке. На хорошо иллюстрированный альбом. Таким образом отметить присутствие русских Ганзейских городов на  этом огромном европейском пространстве, изданием такого альбома. 
          Заявка в Фонд имени Горчакова. Нам было выделено 400 тысяч рублей. Для сравнения. Взносы, которые мы собираем в год, плановая цифра составляет 200 тысяч рублей. Нам в этой части Фонд здорово помог. И сегодня те журналисты приехали, приехали  за счет средств Фонда.
        Всего двух баллов не хватило, чтобы открыть путь к европейским деньгам. Была сделана заявка на один миллион евро. Я уже имел переговоры с экспертом Евросоюза с Ксенией Ховановой. Она рекомендовала еще раз  обратиться  в Еврокомиссию. Она очень хорошо владела материалом. Может придется сделать корректировку проекта.
      Такие действия были сделаны в плане поиска внебюджетных средств. Мы в первую очередь обращались к нашим грантодателям. 

         Далее проект «Русский дом». Благодаря той инициативе, которая была заявлена  в Белозерске. Мы постарались, согласно принятому решению максимально реализовать то, что было. Нас не поддержали ни Российские железные дороги, ни Аэрофлот и все прочие. Поэтому проект был реализован за счет своих средств. Потрачено было 100 тысяч. Благодаря экономии,  за которую меня критиковали год назад в Пскове. Те вступительные взносы, которые у нас были накоплены, пошли на реализацию проекта. Это расходы на транспорт. Работало кафе «Русская кухня». Работала интерактивная площадка. Оценивать результаты не моя задача.
       Большая благодарность Вологде - Губернатору и Мэру за возможность,  предоставленную организационную помощь, в результате которой Союз русских Ганзейских городов дебютировал на туристическом рынке. Выходя на туристический рынок, мы продавали созданный туристический продукт «Русские Ганзейские дни». Все города поддержали наше участие.  Кто не смог – прислал свои проспекты. Мы так и будем поступать. Союз это тот инструмент, который позволит Администрациям экономить деньги  и не посылать  большие делегации для участия в той или иной выставке, а свои полномочия на ту или иную площадку Союзу.
        Следующий площадкой стал Гданьск. Затраты составили всего 15 тысяч. Не смотря на то, что это был дебют на зарубежном туристическом рынке. Благодарю Росзарубежцентр. Мы были представлены творческим коллективом. Работала фотовыставка.Впервые русские города принимали участие в Гданьской туристической ярмарке.
          Слова благодарности «Чудскому проекту», от которого мы получили единственный актив стоимостью 100 тысяч рублей – сайт Союза русских Ганзейских городов. Он оживает. Стабильно работает с новостной лентой Тихвин. Размещает информацию Великий Новгород, Псков размещает. Это  тот инструмент, который работает. Нас пригласили на конференцию «Давайте путешествовать по ганзейским дорогам Латвии Эстонии, России». В финальной части конференции слово было представителю Псковской области. Было очень обидно. В его докладе не разу не прозвучало слово Ганза. Все ждали что будет представление Третьих Русских Ганзейских дней. И только благодаря тому, что на конференции работал стенд «Чудского проекта» и удалось выступить, информация о Третьих Русских Ганзейских днях была представлена.

С.В.Смирнов: 
          Ольга Борисовна начала с критики. Я хочу продолжить и сказать несколько замечаний,  обдумать это, наверное, стоит. Не хочу, чтобы это воспринималось как оголтелая критика в адрес В.Н.Орлова. Но мы с вами чиновники и понимаем, когда мы говорим об отчете, то должны исходить из тех поручений, которые даем, из тех планов, которые принимаем.
       Те решения, которые мы принимаем, это наша общая зона ответственности. Мы совместно должны их исполнять.

        Действительно, создан сайт. Было поручение во все города назначить ответственных за работу с этим сайтом. На сегодняшний день сайт работает ни шатко, ни валко. Это эффективный информационный ресурс. Он будет эффективным, если он будет постоянно обновляющимся. Не появились на сайте бюллетени, о которых было заявлено в плане работы.
         На февральском собрании в Пскове мы поручали проработать  проект «Ганзейские дороги России» с городами Союза. В Вологде было принято решении поставить вопрос на собрании о создании рабочей группы о разработке такого проекта. Но сегодня мы об этом не услышали.
          Оценивать «Русский дом» должны коллеги из Кингисеппа. Идея была другая. Там была идея единого шатра, где  могли бы представится города, у которых нет финансовой возможности, лично поехать. О том, как была реализована эта идея,  может быть, Александр Соснин скажет два слова.
          Было поручение отметить автора логотипа нашего Союза. Это тверечанин. Решение мы принимали в прошлом году на собрании в Пскове.
           Кроме того, если вспомнить Белозерск. Было решение о разработке Положения о работе со спонсорами Русских Ганзейских дней. Имеет смысл говорить более широко. О работе со спонсорами в принципе. «Русские Ганзейские дни» - это может быть самостоятельный проект для привлечения спонсоров. Но, к сожалению, мы не увидели этого Положения. Тихвин не увидел такого документа.
         Хочу поддержать Т.В.Фельдшерову. Прошу поддержать журналистов. Я как член совета ганзейского медиа-союза прошу вас, уважаемые коллеги, поддержать работу журналистов, работающих в ваших городах, привлечь местных журналистов к работе медиа-клуба. Это будет помощь и Союзу в целом, и нашему официальному порталу.

Ю.И.Бобрышев:  
          Я бы хотел не то что поспорить, а не согласиться по поводу спонсоров. Это не функции официального представительства искать спонсоров. У нас не коммерческая структура. Если мы начнем еще деньги собирать, то не туда пойдем. Привлекать спонсоров через руководителей городов это нужно. Любой город, даже самый маленький, может раз в год съездить на Ганзейские дни и найти для этого спонсоров, чтобы их профинансировать. А те средства, которые мы собираем - на те цели, которые мы обсуждаем. На медиа сопровождение. Надо разработать благодарность Союза, чтобы поощрять тех людей, которые активно работают.
А.Соснин: 
         Два слова об организации Русского дома  в Герфорде. Идея, которую мы предложили, которую поддержали в Белозерске, была изначально настроена  на самую высокую планку.  Имея  визуальное представление и тематическое наполнение данного проекта, мы смотрим на то, как  представлены «Русские дома» на Олимпийских играх и на крупнейших культурных форумах за границей. Это наш первый опыт, но города не будут против дальнейшего развития данного проекта. Это действенно и намного удешевляет наше участие  и представительство за границей, в городах международной Ганзы. Я согласен со Станиславом. Не все получилось, как мы это себе представляли. Но, учитывая те обстоятельства, которые сегодня есть и отсутствие опыта в реализации подобного проекта. Может быть, не все города поверили, что мы можем это так сделать. 
         Первый блин, в любом случае, получился не комом. Все делегации были сосредоточены в одном месте, работала кухня, работала площадка с культурным наполнением. Надеюсь, что в Любеке  мы совместно подойдем более собранно к этому проекту и уже совсем другой вид внешний, более качественное наполнение будет у  данного проекта.
Ю.И.Бобрышев: 
           Абсолютно с Вами согласен.

С.В.Смирнов: 
          Забыл два предложения сделать. 
           Думаю, что имело бы смысл использовать опыт работы «Союза городов Центра и Северо Запада России». Это была бы большая помощь в работе официального представительства. Давайте подумаем о создании рабочих групп по направлениям. Тихвину видится четыре направления работы: "Туризм", "Культура, спорт и молодежная политика", "Экономика", и "Информация". И было бы резонно, чтобы курировали эти рабочие группы разные города. Может быть города, которые входят в Совет. 
Ю.И.Бобрышев: 
             Вовремя напомнили. Если  кто не знает. Я Президент этого Союза. Солидный Союз. Работающая организация, приносящая пользу всем городам. Это конечно более солидный союз. Много городов входят в этот Союз. Действительно программа на год составляется, календарный план. Конечно, это солидный Союз.  Много городов и крупные города в том числе. В.Н.Орлову надо принять к сведению эти четыре направления, которые были озвучены. Надо привлечь те города, у которых есть опыт. В первую очередь это должны взять на себя ношу крупные города нашего Союза. Думаю, что обязательно это отработаем.
              Прошу заслушать проект решения по шестому вопросу повестки дня
1. Отчет о работе официального представительства Союза русских Ганзейских городов принять к сведению. Признать работу исполнительного органа Союза - руководителя официального представительства Союза соответствующей уставным целям и задачам Союза, решениям общих Собраний.
2.Увеличить сумму ежегодного членского взноса и рассчитывать его по формуле один житель города Х 20 копеек.

3.Каждому городу участнику Союза внести целевой взнос организацию проекта «Русский дом» в сумме 20 тысяч рублей.

4. Одобрить организацию проекта «Русский дом». Включить проект «Русский дом» в план работы Союза на 2014-й год. 

5. Одобрить работу по продвижению «Русских Ганзейских дней»  на туристических выставках.
6. Создать рабочую группу по проекту «Ганзейские дороги России».
Ю.И.Бобрышев: 
           Владимир Николаевич прошу прозвучавшую критику учитывать. Какие замечания по шести озвученным пунктам?
С.В. Смирнов:
          По поводу целевого взноса. Имело бы смысл посмотреть, на что эти средства будут расходоваться. Мы получили эту информацию накануне Ганзейских дней, надо понимать, почему 20, а не 30. почему не 10. Обоснование должно быть.  
Ю.И.Бобрышев: 
           Владимир Николаевич, можете пояснить?
В.Н.Орлов:
           В отчете была названа  сумма средств. Расходы на проект «Русский дом» в Герфорде составили 100 тысяч рублей. Если мы говорим о повышении качества, то получим, на что нужны 200 тысяч.  Поэтому смета составляется просто.
С.В. Смирнов:
       Мы саму концепцию должны продумать и понять что такое «Русский дом». Это должен быть подтвержденный финансовым обоснованием проект.
Н.В.Берденникова: 
        Давайте вернемся к тому, с чего надо было начать. Мы еще раз разошлем всем ганзейским городам проект. Смета составится и будет понятна сумма. Сейчас надо принять принципиальное решение. Будем ли делать целевые взносы.
Ю.И.Бобрышев: 
         Думаю, стоит согласиться. Пока сумму не определять. Посмотреть куда пойдут эти деньги. Хотя, в принципе, не такие это сложные вопросы, если есть на это деньги. Если представить. Организовать в любом городе шатер или что угодно, передвижной дом. В любом городе можно организовать эту работу, приехать за два дня, поставить шатер. Может быть другой подход нужен. Скинулись по 20 тысяч. Купили. Что мы его возить будем? Охранять, перевозить. Где мы его хранить будем?
В.Н.Орлов: 

          Вопрос подготовки к реализации проекта «Русский дом» прорабатывался очень серьезно, в частности, по организации кафе «Русской кухни». Проведены переговоры с  несколькими потенциальными партнерами. 

Все ставили вопрос: Что мы получим?. Единственная фирма из Новгорода согласилась. Буду рад, если из других городов мы найдем тех, кто организует «Русскую кухню». Вопрос прорабатывался серьезно. Прорабатывался, в том числе и в Герфорде. С ветеринарной службой и с санитарно - эпидемиологической службой. Это было очень серьезно. Для того, чтобы ввезти продукты, получить разрешение на приготовление пищи. 
Ю.И.Бобрышев: 
         Мы ушли в сторону. Мы говорим об организации в более широком смысле. Мы в Новгороде делали этот не раз, и для Новгорода это не новость. Мы говорим о конкретном варианте, тем более кингисеппцы сами предложили отработать его. Давайте не углубляться. Будет предложение - тогда обсудим.
С.В.Смирнов: 
          У нас Совет полномочен принимать решения по смете. Если бы мы могли собирать Совет хотя бы раз в год, на котором просматривать смету Союза. Надо будет просматривать смету Союза. Может быть, приоритет должен иметь проект «Русский дом» и, наверное, в смете хватило бы денег.
Ю.И.Бобрышев 
          Правильное предложение. Принимается. Мы цифры не конкретизируем. Ждем конкретных предложений из Кингисеппа.

          Никто не отреагировал об увеличении членского взноса на 5 копеек. Поддержим? Остальные вопросы поддержим?

 А.И.Невский:
       Поддержим.
В.Н.Орлов:
          Прошу уточнить для протокола. По пункту о целевом взносе мы принимаем решение - подготовить предложения по целевому взносу.
Ю.И.Бобрышев: 
       Кингисепп готовит.
Н.В.Берденникова: 
       Кингисепп готовит только по проекту «Русский дом». В проекте решения еще по администрированию портала записано.

О.Б.Попова: 
        По проекту «Ганзейские дороги» что будет?
Ю.И.Бобрышев: 
        Создаем рабочую группу.
РЕШЕНИЕ:
1. Отчет о работе официального представительства Союза русских Ганзейских городов принять к сведению. Признать работу исполнительного органа Союза - руководителя официального представительства Союза соответствующей уставным целям и задачам Союза, решениям общих Собраний.
2. Увеличить сумму ежегодного членского взноса и рассчитывать его по формуле один житель города Х 20 копеек.

3. Каждому городу участнику Союза внести целевой взнос на организацию проекта «Русский дом». Кингисеппу подготовить обоснование о целевом взносе на реализацию проекта «Русский дом».

4. Одобрить организацию проекта «Русский дом». Включить проект «Русский дом» в план работы Союза на 2014-й год. 

5. Одобрить работу по продвижению «Русских Ганзейских дней»  на туристических выставках.
6. Создать рабочую группу по проекту «Ганзейские дороги России».
3. Одобрить организацию проекта «Русский дом». Включить проект «Русский дом» в план работы Союза на 2014-й год. 
4. Каждому городу участнику Союза внести целевой взнос на реализацию проекта «Русский дом».

5. Одобрить работу по продвижению «Русских Ганзейских дней»  на туристических выставках.
6. Создать рабочую группу по проекту «Ганзейские дороги России».
Принято единогласно.

Седьмой вопрос:
Отчет ревизионной комиссии. 
Александр Леонидович Шоленинов, Глава города Белозерска, член ревизионной комиссии

А.Л.Шоленинов: 
         В соответствии с Уставом Союза ревизионная комиссия должна периодически проверять финансово-хозяйственную деятельность Союза. 
       Доклад ревизионной комиссии был разослан городам заранее, по электронной почте. Никаких вопросов по проекту доклада не поступило.  Руководитель официального представительства Союза В.Н.Орлов в своем отчете подробно рассказал о деятельности Союза. По итогам проверки нарушений не было найдено. 
      Предлагаю утвердить доклад Ревизионной комиссии.
Ю.И.Бобрышев:
       Предлагаю принять предложение утвердить доклад Ревизионной комиссии. 
С.В.Смирнов: 
      В отчете сказано об изготовлении флага. Может, стоит подумать об общем имуществе Союза. Псков подготовил гербы городов. Надо чтобы сами города не начинали за свой счет что либо делать, а использовали общее имущество, которое образуется.
Н.В.Берденникова :
       Для оформления  «Русского дома».
Ю.И.Бобрышев  
         Классное предложение. Надо Кингисеппу предусмотреть такую возможность при подготовке IV Русских Ганзейских дней.
РЕШЕНИЕ:

Доклад ревизионной комиссии утвердить

Принято единогласно.

Восьмой вопрос: 
Презентация четвертых Русских Ганзейских дней в Кингисеппе в 2014 году.

Александр Владимирович Соснин, председатель комитета по управлению и развитию массового спорта, культуры и молодёжной  политики Администрации муниципального образования "Кингисеппский муниципальный район" 
А.В.Соснин: 
         Город Кингисепп один из важных экономических и культурных районных центров Ленинградской области. Расположен на юго-западе региона в 110 километрах от Санкт-Петербурга и 25 километрах от государственной границы с Эстонией. Кингисепп пересекает железнодорожная магистраль, связывающая два главных российских мегаполиса: Москву и Санкт-Петербург, со столицей Эстонии, и автомобильная трасса Санкт-Петербург - Таллинн. В 60 километрах от города строится один из крупнейших морских транспортных объектов особой стратегической важности России - порт Усть-Луга и паромная переправа соединяющая Усть-Лугу и порты Германии. 

          В 1384 году Новгородская летопись сообщала о закладке «города камена» на р.Луге «на яме» только «в тридесят и три дня». Появление крепости Ям (ныне Кингисепп) на северо-западных рубежах Новгородской земли было связано с необходимостью обороны.

          Здесь проходил торговый путь «из варяг в греки», строительство крепости Ям позволило новгородцам  контролировать торговые потоки Ганзейского Союза.

            В той же летописи под 1395 годом упоминается как городок Яма, под 1397 годом Ямьский городок, 1444 годом Яма город. Название крепость Яма получила по местности, где она находилась: на южном побережье Финского залива между финскими племенами водь и нарова размещалось финское племя ямь; так же называлась и земля, где оно проживало, а по ней назвали и крепость Яма.

            В 14-15 вв. Ям-город развивался как административный и торгово-ремесленный центр северо-запада. Кроме служилых людей в г.Ям проживали гончары, ковшечники, плотники, калачники и даже скоморохи. Всего 17 видов ремёсел было развито в древнем Яме.

           Во второй половине 18 века Ямбург становится промышленным пригородом Санкт-Петербурга: начали работать ткацкие и суконные фабрики, заводы по производству стекла. С конца 18 века начала формирование городская уличная сеть, сохранившаяся во многом до сегодняшнего дня.

             В 1922 году Ямбург переименован в г.Кингисепп в память о расстрелянном в Таллинне Викторе Кингисеппе, лидере эстонских коммунистов.

            В настоящее время Кингисепп – один из стабильных и динамично развивающихся городов Ленинградской области. 2014 год станет для города юбилейным. 

            1 февраля состоятся мероприятия, посвященные 70-ой годовщине освобождения города Кингисеппа от немецко-фашистских захватчиков.

             С 12 по14 июня 2014 года состоятся праздничные мероприятия, посвященные 630-ой годовщине со Дня основания города, Дню России и IV Русским Ганзейским дням.

          Кингисеппцы благодарны Союзу Русских Ганзейских городов за оказанную честь стать столицей Четвертых Русских Ганзейских дней. 

         Проведение таких знаковых мероприятий станет стимулом в развитии туристской инфраструктуры города. В настоящее время разрабатывается план мероприятий по благоустройству и озеленению города к предстоящим торжествам.

        Общая концепция  праздничных мероприятий «Кингисепп – город, с богатой древней историей, в котором хочется жить!»

       На сегодняшний день Правительство Ленинградской области поддержало проведение Четвертых Русских ганзейских дней в г. Кингисеппе. Уже в этом году выделено дополнительное финансирование на подготовительные мероприятия. Также планируется взять расходы на благоустройство и проведение праздника в следующем году за счет областного бюджета.

         Сейчас  разрабатывается символика праздника. Планируем в декорации мероприятий вписать исторический центр города и бывшую усадьбу героя Отечественной войны 812 года генерала Карла Ивановича Бистрома  - парк культуры и отдыха «Романовка», который расположен на живописном берегу реки Луги.

          Торжественные мероприятия начнутся 12 июня с праздничного шествия организаций и предприятий города с участием гостей из Ганзейских городов, городов-побратимов и почетных гостей.

          В парке «Романовка» состоится театрализованная церемония открытия «IV Русских Ганзейских дней», праздничный концерт с участием  творческих коллективов Кингисеппского района и коллективов Ганзейских городов.

          Кроме того парк приветливо разметит «Ганзейскую ярмарку» с мастер-классами ремесленников прикладного творчества, «Богатырский двор» - с состязаниями участников военно-исторической реконструкции, «Гостинный двор»- традиционный презентационный рынок городов.

           Состоятся традиционные встречи и семинары в рамках Молодежной и Медиа Ганзы. Будут организованы спортивные мероприятия с участием делегатов русских Ганзейских городов.

          В течение трех дней будет организована работа различных площадок не только на территории парка, но и в историческом центре города.

          Выставка работ художников и пленер мы планируем провести на месте бывшего рва крепости Ям – городского пруда Летнего сада.

На уличных площадках города разместятся:

Цветочный базар;
Уличные музыканты;
Книжный развал ;
Дворовый спорт;

Кулинарные мастер-классы;
Фермерская ярмарка.
     Научное шоу.
      14 июня 2014 года состоится торжественная передача ключей следующему городу. Финалом праздничных мероприятий станет концерт с участием популярных российских звезд и праздничный салют. Мы приглашаем делегации всех городов Русского 
Ганзейского Союза к нам на праздничные мероприятия.

      Гостеприимный город Ям-Ямбург-Кингисепп  ждет вас на торжества в 2014 году!

  Показан видеофильм о Кингисеппе
А.И.Невский:
       Вы посмотрели фильм. Конечно, все это красиво, но и в Кингисеппе есть проблемы как у всех. Но мы постараемся все сделать.
        Говорю об этом с уверенностью, потому что есть поддержка от руководства Ленинградской области. Глава Ленинградской области выходец из Кингисеппа. Он обещал обязательно принять участие  в этом празднике и помочь с бюджетом. Мы стараемся и спонсоров пригласить.
        Чтобы всем было приятно  в нашем компактном городе. Конечно, у нас нет такого размаха. Но, в отличие от Пскова все будет рядом. Никто не потеряется. Кухня у нас разнообразная. Есть у нас рыба, которой больше нигде нет кроме Луги  - минога, появились угри что свидетельствует о хорошей экологии. Кингисепп всегда отличался благоустройством и чистотой.  
         Спасибо за доверие. Все сделаем четко, красиво, с присущей нам организацией. Ждем!
Ю.И.Бобрышев:
     С властями надо дружить. Надо идти к вышестоящему руководству, Договариваться. И нечего стесняться пользоваться личными связями. Мы все  поблагодарим Кингисепп за представленный проект и презентации.
РЕШЕНИЕ: 
1. Информацию о программе проведения четвертых Русских Ганзейских дней принять к сведению и разместить на интернет-портале Союза.
2. Официальному представительству:

- оказать Кингисеппу необходимую организационную помощь и поддержку;
- совместно с Кингисеппом подготовить план мероприятий по продвижению IV Русских Ганзейских дней на туристическом рынке.
3. Рекомендовать городам Союза при формировании бюджетов на 2014 год предусмотреть расходы на участие в IV Русских Ганзейских днях в Кингисеппе.
Принято единогласно
· Девятый вопрос: 
О включении проекта «Ганзейские игрища» в директивы Русских Ганзейских дней

Елена Юрьевна Котова, заведующая отделом культуры Администрации Тихвинского района
Е.ЮКотова:
          Большое спасибо Кингисеппу за  огромную работу. Они приехали в Псков за год до события с уже утвержденной фактически программой основных мероприятий. 
        Как вырастить менеджера, который определяет культурную политику,  который определяет, будь она такая локальная  как в Тихвине или Кингисеппе и глобальная как в Новгороде и в Вологде.
       Огромная благодарность «Чудскому проекту» и руководству Союза, которые в рамках международной и русской Ганзы предоставили возможность побывать на этих глобальных культурных событиях. Увидеть тренды, точки роста, которые заряжают батарейки  менеджеров сферы культуры на местах. Которые позволяют избежать творческого обезвоживания, творческого выгорания и двигаться вперед, наполнив себя, свой город, свою территорию новыми идеями. Поэтому, когда мы оглядываемся назад, у каждого возникает свой опыт. Это блестящий мероприятие в Зальцведеле, грандиозное огненное  шоу огня в Каунасе, блистательный «Парад кораблей» и фейерверк потрясший всех нас, который начинался с моста огнем из луков, сделанным зарядами лучников, которые начинали световое шоу. Это 3Д-шоу, которое мы увидели в Герфорде. После этого хочется простить Герфорду все. Это замечательная интерактивная экскурсия, с которой начал свою программу Псков. Эти придумки рождаются людьми, миссия которых заражать, отдавать, дарить. Заражать в хорошем смысле слова.
       В Тихвине, чтобы популяризировать ганзейское движение созданы пока два проекта. Это площадка «Ганзейский Тихвин»  в рамках  Дня города,  которая стала ежегодной, и «Ганзейские игрища».
          Что такое «Ганзейские игрища» вы знаете. Вы получали методическую информацию. В «раздатке» есть постановление  о проведении этого мероприятия, план подготовки  положения о разных конкурсах спортивной и творческой направленности подробная концепция с описанием, модельные стандарты  сценариев. В этом году мы выполнили этот проект второй раз. Я смело, как профессионал с 24-летним опытом отвечаю за этот проект. В нем есть потенциал для каждого из городов членов Союза русских Ганзейских
        В  первую очередь этот проект вариативен. 
        Во вторую очередь - это способ консолидации, объединения усилий различных ведомств, творческих союзов, творческих коллективов.
        Этот проект выход для тех городов, как Тихвин, которые не имеют средневековых зданий, мощеных улиц и это новая Ганза, Ганза нового времени.
        В Тихвине, в этом проекте проходят традиционно соревнования по шахматам, шашкам, городошному спорту. Состязание – турнир, по компьютерной стратегической игре, но нам пришлось от него отказаться в соответствии с Гражданским Кодексом, его четвертой частью. Мы не смогли найти лицензированный вариант этой игры. И многие другие творческие составляющие. Такие как конкурсы рисунков, сочинений и т.д.
       В ваших городах это может быть что то свое, что-то  иное, что уже возникло или может возникнуть при наличии творческого подхода. Мы свои «Ганзейские игрища» приурочиваем к Дню Ганзы, который все города отмечают в третью субботу мая.
        Для нас очень важно это мероприятие, потому что оно позволяет включить горожан в популяризацию,  актуализацию его исторического наследия. Это способ познания, что такое есть Ганза. Если  в позапрошлом году только 10 человек знали, что такое Ганза,  и что Тихвин является членом Ганзейского Союза, то в этом году каждый второй знает, и мы за это отвечаем. Житель Тихвина информирован из различных источников о Ганзейских союзах, в которых Тихвин принимает участие.
         Мы предлагаем   принять  формат Ганзейских игрищ для проведения городских состязаний, когда победитель приехал бы в город, где отмечаются Дни Ганзы в русском Ганзейском Союзе, и,  состязаясь здесь, может поехать на международных Ганзейские дни. 
          Для нас важно  при  помощи таких ярких мероприятий,  которые могли быть реализованы в рамках медиа направления, культуры, спорта, молодежной политики делать каркас того единого стандарта Русских Ганзейских дней, международных Ганзейских дней , которые  позволяют в одинаковой мере осуществлять проекты. Имея этот скелет, этот стандарт позволяет делать,    несмотря на различие в бюджетах, ресурсах и различия в масштабах, позволяет любой из проектов делать одинаково насыщенным, содержательным, заряжающим и потрясающим.
       Я думаю, что участники собрания могут по достоинству оценить, что не много в нашем городе способов для реализации ганзейской темы, но тот проект, который мы случайно с Станиславом Витальевичем выбрали - это Ганзейские игрища позволит реализовать те задачи, которые мы ставим перед собой. 
           Это позиционирование каждого из городов как Ганзейского. Это усиление ганзейских контактов,  в том числе культурных, спортивных, медиа-контактов, молодежных контактов и многих других. Это насыщение наших порталов, насыщение наших информационных ресурсов знаниями, что такое наши союзы. Это, конечно же, внедрение и популяризация истории наших городов. Это насыщение наших информационных ресурсов. 

         Предлагаю внести проект «Ганзейские игрища» в Директивы Русских  Ганзейских дней.

Ю.И.Бобрышев:
        Вроде как, в «Союзе городов Центра и Северо–Запада России» Спартакиада. Проводится постоянно. Собирает более 1000 спортсменов, мастеров спорта. Это станет непременным атрибутом всех Русских Ганзейских дней.
Е.Ю.Котова:
          Если это возможно. Если коллеги это поддержат. В Тихвине это два года проводится. У нас были  гости из Пскова и Белозерска.
С.В.Смирнов: 
Мы их представляем как послов.
Ю.И.Бобрышев:
          Какие будут мнения?
А.И.Невский:
          Надо поддержать.
Ю.И.Бобрышев: 
           Ставлю вопрос на голосование.
В.Н.Орлов: 
           Прошу уточнить формулировку для протокола, которую необходимо внести в Директивы. Кто будет нести ответственность за их организацию?
Ю.И.Бобрышев:
          Надо понимать, что следующие ганзейские дни будут в Кингисеппе, и там может это пунктом будет, как непременный элемент наших Ганзейских дней. 
С.В.Смирнов:
        Концепция была разослана.  Это не масштабные состязания, которые проходят в рамках Русских Ганзейских дней. Съезжаются победители, по одному человеку от города, победители местных этапов «Ганзейских игрищ» в рамках проведения Ганзейских дней. Это может быть шуточное соревнование, жеребьевка театрализованная. Все должны быть в равных условиях.
Н.В. Берденникова: 
          Структура праздника такова. Каждый город, до проведения  Русской Ганзы, проводит отборочный муниципальный этап, и победители,  по одному человеку, приезжают на Русские Ганзейские дни. Это параллельно с Молодой Ганзой будет проходить. Там участвуют школьники, молодежь от 18 до 25, в условия российского законодательства « Ганзейские Игрища» это соревнования школьников?
 Е.Ю.Котова:
         Это от 14 лет до бесконечности.
О.Б.Попова:
          Мы не до конца понимаем, что предложил Тихвин. Каждый город должен будет это проводить. Мы подпишемся проводить отборочный этап. Одно дело спартакиада. Каждый город по очереди проводит Спартакиаду. Сегодня велосипедисты, завтра  другой вид спорта. 
          Предлагается совсем другое. Мы готовы делать эти отборочные? Или то, что Кингисепп предлагает. Мы готовы по двум видам спорта.  Футбол или баскетбол. Тогда каждый город понимает, что команда  приезжает и играет - это другая история. Надо договориться по понятиям. Тихвин говорит одно, мы подразумеваем другое

 А.И.Невский: 
          Надо вывести этот проект за рамки Ганзейских дней. Раз в год. Через полгода  «Игрища».  Где не мэры приезжают, а приезжает народ простой. Первый Тихвин проведет. 
В.Н.Орлов:
          Проект «Ганзейские игрища» изначально предлагался как сетевой проект проведения Дня Ганзы. День Ганзы установлен в соответствии с решением Ганзы Нового времени. Он проводится ежегодно. Но в ряде городов уже сложился свой формат проведения Дня Ганзы. В Великом Новгороде свой формат проведения дня Ганзы и свое название «Большое Ганзейское путешествие». И формат, и бюджетное финансирование, и запрос организаторов формируется под эту программу. В Кингисеппе «Ганзейские каникулы». В Вологде тоже свой формат сложился. 
        Для того чтобы включить в Директивы необходима формулировка. Формулировка нужна всем.
         Первое. Тогда все нужно предусмотреть в бюджете. Город, который будет проводить Русские Ганзейские дни,  и первый Кингисепп, должен будет собирать все информацию по «Игрищам». 
          Дважды была сделана рассылка по городам по «Ганзейским инрищам». Ответили только четыре города, которые предложили обсудить проект на собрании.  С Тихвином мы согласились на том, что в Белозерске был одобрен проект, но не было внесено в состав Директив. Сегодня надо сформулировать пункт для Директив.
Ю.И.Бобрышев:
       Получается Станислав Витальевич, что поторопились проголосовать. 

Н.В.Берденникова: 
       Голосовали за хороший проект. Его вписывать как то надо.
С.В.Смирнов:   
        Надо исходить из того, готовы ли города проводить этот проект, и делать его сетевым. И если города готовы, только тогда можно вносить изменения в Директивы. 

Ю.И.Бобрышев: 
         В Директивы вносить не собираемся и не будем писать этот пункт.
Н.В.Берденникова: 
         Надо рекомендовать проект Тихвина городам. Его можно внести как рекомендацию по проведению Дня Ганзы в наших русских Ганзейских городах. Так как у многих городов нет четкого понимания, как проводить День Ганзы.
В.Н.Орлов:
      Действительно. Многие города не имеют своего формата проведения Дня Ганзы.
Ю.И.Бобрышев: 
      Станислав Витальевич вы согласны с таким подходом. С  предложенной формулировкой. Так и запишем. Будем ездить и смотреть. По разным лекалам мы это и делаем. У нас в этом году тоже хорошо получилось
С.В.Смирнов:
      Города должны сформулировать свое отношение к проекту и направить реакцию свою. Готовы ли они в таком формате проводить День Ганзы.
Ю.И. Бобрышев: 
       Давайте дадим друг другу слово, когда присылают документ, чтобы мы отвечали. Сделаем еще раз такую рассылку
Е.Ю.Котова:
       Бюджетные затраты незначительны. Это вопрос консолидации средств.

Ю.И.Бобрышев: 
Давайте мы еще раз рассылку такую сделаем. Мнения наших городов обобщим и рассмотрим в Кингисеппе. Записываем как рекомендацию.
РЕШЕНИЕ:
1. Рекомендовать проект «Ганзейские игрища» для проведения Дня Ганзы в городах Союза Русских Ганзейских городов. 
2. Поручить официальному представительству Союза:

- сделать рассылку проекта «Ганзейские игрища» в города Союза;

- обобщить мнения городов Союза по проекту «Ганзейские игрща» для рассмотрения на  общем собрании в Кингисеппе в 2014 году 
Принято единогласно.

· Десятый вопрос: 
О графике проведения Русских Ганзейских дней

Ю.И.Бобрышев 
Тверь и Торжок в связи с проведением празднования юбилейных дат обменялись датами проведения Русских Ганзейских дней. В связи с этим изменился график проведения Русских Ганзейских дней. 
РЕШЕНИЕ:
Утвердить график проведения Русских Ганзейских городов с учетом изменений

 в 2014 году  -  Кингисепп
в 2015 году  -  Торжок
в 2016 году  -  Тверь
в 2017 году  -  Тихвин

в 2018 году  -  Вологда

Принято единогласно.

· Одиннадцатый вопрос

Об издании ежегодного календаря русских ганзейских городов
Наталья Вадимовна Берденникова, заместитель председателя МКУ «Комитет по культуре, спорту и молодежной политике»  Администрации муниципального образования "Кингисеппский муниципальный район" 
Н.В.Берденникова:
        Ганза  - это Союз, объединение купцов, ремесленников   и даже стран.  Но, помимо объединения, это постоянное движение, постоянное развитие, постоянное изменение. 

         Что же лучше всего символизирует оба понятия, обе идеи - объединение и развитие. На наш взгляд это вода, постоянное течение, реки, озера, которые как настоящие каналы соединяют ганзейские города, несут жизнь, несут развитие всем нам.
        Мы предлагаем рабочее название для календаря «Река времен – течение жизни» уникальность каждого города, которые были бы соединены. Речные пейзажи, жанровые сцены, любые композиции, архитектура, храмы,  крепости. Любые композиции, которые могли бы продемонстрировать уникальность каждого города, но были бы соединены водой, рекой, течением, которое подчеркивала бы единение, подчеркивало бы союзность русских ганзейских городов
В.Н.Орлов:
        Можно провести конкурс фотографий городов на воде. Дождь сюда тоже подходит.
Н.В.Берденникова: 
        Надо направить концепцию и техническое задание для городов в рассылке официального представительства. Каждый город должен сам прислать свои фотографии. 

Ю.И.Бобрышев: 
        Когда мы календарь будем иметь? Надо до Нового Года успеть.
РЕШЕНИЕ:
1. Утвердить концепцию Кингисеппа «Река времен – течение жизни» об издании календаря русских Ганзейских городов на 2014-й год под .
2. Городам Союза направить необходимые материалы для издания календаря до 31 октября 2013 года.

3. Официальному представительству Союза Русских Ганзейских городов обеспечить координацию по подготовке к изданию календаря.
Принято единогласно.

· Двенадцатый вопрос:
О сотрудничестве с региональным общественным благотворительным фондом культуры «Метрополи»

Ю.И.Бобрышев: 
       Предлагаю всем ознакомится с меморандумом о сотрудничестве между Союзом русских городов и Фондом. Они считают себя организацией, объединяющих города наследники Византии. Хотелось бы, чтобы вы внимательно ознакомились с меморандумом, без рекомендаций.
        Мы все с вами из городов, которые представляют наследие Византийской культуры. Речь идет о сотрудничестве между Союзом русских городов и фондом. Может, кто-то съездит в Италию и доложит об этой организации.
Решение по двенадцатому вопросу не принималось
· Тринадцатый вопрос: 
О проекте «Ганзахостел». 
Ульяна Сергеевна Журавская, член городского Совета молодежи Великого Новгорода 
У.С. Журавская: 
          Хочу представить молодежный проект «Сеть молодежных гостиниц под единым брендом «Ганза хостел». Это было бы интересно для всех городов - участников Ганзейского Союза. Это будет брендовый товар, доступный для молодежи, которая хочет путешествовать по нашим городам. Это было бы доступно для молодежи.
           Предпосылкой к созданию проекта стало проведение в Великом Новгороде в 2009 году международных Ганзейских дней. Это событие собрало большой поток туристов. В основном турист, который приезжал, это был богатый турист, который тратил достаточно средств чтобы разместиться в уже в готовых гостиницах, а молодежь хотела приехать, но не имела возможностей. 
         Хостел - это гостиница  с минимальным набором услуг. Услугами хостелов пользуются как молодежь так и взрослые люди. Это общие комнаты с удобствами на этаже, с минимальным набором бытовых услуг. В хостелах можно приготовить пищу. Это путешествие с рюкзаком за спиной. Главное чтобы было чисто. Сертифицировать хостел, чтобы это соответствовало евростандартам. В хостелах работает в основном молодежь. Эта ниша которая не занята. Это можно предложить активным молодым людям в ваших городах. Это сфера развития молодежного туризма. Молодежного предпринимательства. В этом есть большой потенциал. Москва и Санкт- Петербург имеют уже хорошо разветвленную сеть хостелов. Это развитие инфрастуктуры городов, которое даст приток туристов.
         Очень много сейчас бронируется по интернету.  75 процентов туристов самостоятельно прокладывают свои маршруты. Системы бронирования выдают прямое бронирование номеров. Люди сами прокладывают маршруты. Если мы создадим сеть хостелов, это даст людям возможность путешествовать с уверенностью в одинаковом качестве размещения и с одной ценой. 
          Что для этого нужно?

          Первое. Волевое решение не только тех, кто хочет это организовать, но и властей. Частный бизнес, если купит помещения под гостиничные услуги он хостел не сделает. Он сделает дорогостоящее размещение, рентабельное предприятие.
           Второе. Получить преференцию от Администрации города на содержание. Согласовывать с Главой Администрации и Думой. В каждом городе есть помещение, которое стоит и ждет, чтобы из него сделали хостел. Можно говорить о помещениях от 150 метров.
          Далее. Обязательно выстроить партнерские отношения с комитетами по туризму с молодежной политики.
          И последнее. Заключить договора с системами бронирования.
          И, конечно, всех привлекает слово «Ганза».  Для немцев это понятно. Для тех, кому не понятно, у нас есть стенд, где мы все рассказываем. И, конечно, все задают вопрос: «А можно разместится в таком месте в другом городе?».
          Организационная система - это всего 8 человек. Стоимость проживания - 500 рублей. Это все возможно благодаря партнерству Администрации  и малого бизнеса. Мы хотим, чтобы к нам приезжали гости.
Е.Ю.Котова: 
Как вы в системе «Booking» зарегистрированы?  
У.С. Журавская: 
Как «Ганза хостел».
Ю.И.Бобрышев:
 Эту систему надо поддерживать и развивать. Учитывая, что количество туристов увеличивается.

Решение по тринадцатому вопросу не принималось
В заключительном слове Ю.И.Бобрышев поблагодарил всех участников собрания за продуктивную работу и заинтересованное обсуждение повестки собрания  

Председатель собрания:





Ю.И. Бобрышев

Секретарь собрания:






В.Н.Орлов
